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A debreceni színház.
D ebre ezen, március 6.

Azon közérdekű kérdések között, 
melyek mostanában Debrecenben fel­
színen úsznak, talán a színházépítés kér­
dése foglalkoztatja legintenzivebben a 
város társadalmát. A kérdés tudvalevőleg 
igen régi keletű s újabban Oláh Károly 
kulturtanácsnok vetette fel, mikor a leg­
utóbbi szinházbizottsagi ülésen javasla­
tot tett a színház újjáépítésére vonatko­
zólag. Az előterjesztett terv szerint a szín­
ház újjáalakítása félmillió koronába ke­
rül, ami azt jelenti, hogy ötszázezer ko­
ronánál semmiesetre sem kevesebbe, de 
többe esetleg kerülhet. Ugyanekkor egy 
másik terv is merült fel, nevezetesen az, 
hogy egy egészen uj színházat építsen 
a város.

Konstatálnunk kell, hogy a város 
közönsége körében ez az utóbbi terv 
talált a kedvezőbb fogadtatásra. Ennek 
az oka főleg abban rejlik, hogy kevés­
sel többöl, mint kétszer oly költségből, 
mint amennyibe az átalakítás kerül, uj 
színházat is lehet építeni.

A színházépítés nagy jelentőségű 
kérdését azonban nem lehet csupán a

közönség állásfoglalása szerint megol­
dani. A közönség, mikor állást foglal, 
csupán a tervek tetszetősségét tekinti s 
nem igen szokta, mert módjában sincs, 
a kérdést minden oldaláról s legfőbbként 
anyagi oldaláról vizsgálni. Már pedig 
ily nagyszabású tervek kiviteléhez, mint 
például a színház újjáépítése is, csak 
az kell, ami a háborúhoz: pénz, pénz 
és pénz.

Ha pedig erről az oldaláról vizsgál­
juk a kérdést, egészen más világításban 
fogjuk látni a szinbázépités ügyét.

A színháznak olyan átalakítása,
ahogy Jámbor és Bálint vállalkozók ter­
vezik, többe fog kerülni, mint egy fél 
millió koronába és végeredményében 
mégis csak átalakított színházat fogunk 
kapni. Jámbor és Bálint tervének lé­
nyege ugyanis az, hogy a páholyokat
lejebb szállítják és igy a másodemeleti
páholyokat is használható helyekké teszik 
a jobb igényű közönségnek.

Ezenkívül köröskörül erkélyt építe­
nek és megújítják a színpad szerkeze­
tét. Ha azonban ezeket a terveket ke­
resztül akarják vinni, úgy egészen el 
kell bontani a mostani folyosókat, mert 
az nem képzelhető, hogy a folyosókról

A ftiköszöntő.
Irta : Edmond Haranoourt.

Ferreol parancsnok nem volt világfi* 
Azért nem lett ez a kitűnő tengerész soha 
admirális. Nagyon keveset mulatott. A höl­
gyek mulattak felette, de nem vele. De mi, 
tisztjei imádtuk s egy intésére a tűzbe ro­
hantunk volna.

Mikor először jártam a legszélső kele­
ten, akkor is 6 volt a parancsnokom. Hon- 
kongról indultunk el s egy avária miatt be 
kellett térnünk egy kisebb kikötőbe, Hai- 
nanba Itt csak piszkos, földhöz ragadt né­
pet véltünk találni a nem voltunk meglepve, 
mikor megérkezésünk esetén egy rozzant 
kinai csónakot láttunk magunk felé közelí­
teni. Orrában egy vén kinai ült Azonban az 
volt a különös rajta, hogy kezében a triko­
lort tartotta, egy kék-fehér-piros zászlót, 
mely alig volt nagyobb egy zsebkendőnél, 
de bennünket roppant böszantott a vén ki­
nai szemtelensége. A hajóhoz ért s enge 
delmet kórt, hogy feljöhessen.

— Francia vagyok 1 — kiáltotta ' 
szeretném önöket látni. .

Ezt a jelenetet sohasem fogom elfelej 
teni. Felkapaszkodott. Ránk nézett s egy 
szót sem tudott szólni, őszinte kék szemei­
ből nagy könnyek gördültek le. Sorra_ né­
zett mindannyiunkat s bólintott, mintha 
megismert volna, mintha azt mondta volna 
két szeme : az Isten áldjon meg benneteket, 
várjatok egy cseppet, megmagyarázom. De

........................ ...

a páholyokba lépcsőkön járjanak le. 
Már pedig a páholyok színvonalának le­
szállításával és a folyosók mai színvona­
lának meghagyásával ilyen állapotok 
fognak előállani. Ha pedig a folyosók 
színvonalát is megfelelőképpen le akar­
ják szállítani, úgy szét kell szedni az 
egész színházat és a mai színház hasz­
nálható részeiből nem maradna más, 
mint a négy külső fal, meg a tetőzet. 
De a tetőzet is meglehetős gyönge álla­
potban van és az újjáalakított színház­
hoz egészen uj tetőzetet is kellene épí­
teni. Igy hát az alapos újjáalakítás ese­
tén a mostani színházból egyedül a négy 
külső fal maradhatna meg.

Nagyon természetes, hogy a szín­
háznak ilyen, alapos újjáalakítsa nem 
futná ki a fél millió koronából, hanem 
sokkal nagyobb összeget igényelne és 
amellett, ha ezt a nagyobb összeget bele 
is fektetné a város az építkezésbe, a 
horribilis összegért csak egy újjáalakí­
tott színházat kaphatna Debreczen vá­
rosa. Az pedig bizonyos, hogy a négy 
külső fal kedvéért nem érdemes ily nagy 
summát a régi színház átalakítására for­
dítani, mikor kétszer oly nagy 
uj színházat is lehet építeni.

nem birt erőt venni a meghatottságán. A 
korláthoz kellett támaszkodnia. Ferreol maga 
hozott oda neki egy tábori széket.

Körbe álltunk és várakoztunk. Sovány 
eres kezével eltakarta arcát és könnyei 
szürke szakállán gördültek végig. Végre 
megszólalt : „

— Bocsássanak meg. Köszönöm, Ez
jól esik.

Felállott.
— Igen, jót tesz ez. Köszönöm, csó­

koljanak meg. , . ,
Mosolygott ránk s megcsókoltuk mind

a két arcát. Ferreol kezdte meg a sort.
Az öreg folytatta : .
— Huszonhét éve, testvéreim 1 . . - 
Majd igy szólt:
— Francia . . . 

zám fiai 1— Beszéljetek nekem, hadd halljam a 
nyelveteket. Mindegy, akármit, jól esik hall-
ga^nl Elmesélte aztán, hogy hittérítő s hogy 
huszonhét éve él a legalsóbbrendü emberek 
között s azóta csak egy hazájabelivel be­
szélt, az is hittérítő volt, de már elhagyta 
őt. Alig negyvenkilenc éves s öbbnek lát 
szott hatvannál. A honvágy, a szenvedés és 
a sok idegen szokás úgy megtörte.

— Olv szép a haza, ha az ember tá­
vol van tőle! — ismételte — El sem tud­
játok képzelni, mily jót tennétek velem 
most, mily lelkierőt, megnyugvást hoztatok 
magatokkal ‘

francia . . . Édes ha

Parancsnokunk ebédre hívta meg
— Magam itt maradtam volna, ha meg 

nem hiv — felelt ő.
Vidáman megszorította a matrózok kér­

ges tenyerét s mosolygó arccal kérdezőskö­
dött, honnan valók, melyik megyéből és ke­
rületből ?

— Most bejárom egész Franciaországot 
— mondta derülten. — Ugy-e, már jobban 
beszélek, mint kezdetben ? Oh, be jól 
esik ez I .

Ebédünk fesztelen és vidám volt- A 
kinai beszélt életmódjáról, környezetéről, el­
mondta, hogy mig nem úgy élt, mint ők, 
gyűlölték és kinevették és hogy már alig 
tud villával bánni.

— Szegény anyám, — szólt r~ hogy 
pirulna, ha látná, mily neveltelen a fia.

— Eh, tisztelendő ur, az ember mindent
elfelejt. , ^

— Sajnos, huszonhét év alatt rájöttem
erre az igazságra.

— Hosszú volt az idő nagyon ?
— Nem mondhatnám, az idő elmúlik.
— Nem üldözték önt?
— Vannak ellenségeim nekem te. A 

tolvajok, kalózok, rablók. De vannak ió em­
berek is, azokat magam köré gyűjtöttem s 
együtt védekezünk ellenük. Várat is építet­
tünk az én tervem alapján. Két tornya van, 
igen impozáns. Eljöhetnétek megnézni

Mikor meglátta az almát, |amit ebéd 
után csemegének hordtak fel, felkiáltott s 
kitárta a karjait és egyet kivett belőlük.

•uoKiomeri voina, minin« ;T r ' . mii* |An,jprőt megnyugvást noztatotc után osemuKtJuon. wi«»»két szeme : az Isten áldjon meg benneteket, most, mi^ lelkieröt, g y g ! kitárta a karjait és egyet kivett belőlük.
várjatok egy cseppet, megmagyarázom. De magatokkal---------- -- -------------------------- ------------ ------------------ '~z—: . ,

Bau amin és Ts. Gyermeh-ruha üzlete teljese« feloszuk.
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Nem volna tehát más hátra, mint 
uj színházat építeni. Véleményünk sze­
rint is, ily körülmények között az előb­
bivel szemben ez volna a helyesebb ál­
láspont és ezt kellene kivinni.

Ennek a tervnek a kivitelét azon­
ban nem engedik meg Debrecen város 
mai viszonyai. Másfél millió koronája, 
amely összeget egy uj színház felépítése 
igényelne, színházra most nincs a vá­
rosnak.

Számos oly szükséglete van ezidö- 
szérint Debrecennek, amelyeknek kielé­
gítése feltétlenül elöbbrevaló egy uj szin 
báz felépítésénél. Itt van, mint első­
rangú közegészségi szükséglet, a köz­
kői ház rendezése. Előttünk áll a \á os 
belterületének a csatornázás ufán való 
teljes kikövezése, a villamos vasút ki­
építése, hogy egyebek közt ne is be­
széljünk a debreceni egyetemről és más 
tervbe vett létesítményről.

Ezekre az alkotásokra rengeteg pénz 
fog kelleni, mert létesitésök alól kitérni, 
teljesen lehetetlen. Ily körülmények kö.t 
másfél millió koronát luxuskiadásokra 
nem áldozhat a város.

Másrészről azonban bizonyos, hoc y 
a színház több rendbeli átalakítást igé­
nyel. Így a színpad s-zerkezetét meg ke!) 
újítani, úgyszintén a színpad tetőzetét 
is és nagyobb átalakításokat kell eszkö 
zölni a nézőtéren, elsősorban a páho­
lyokban és a karzaton, melynek ülő 
padjai megújításra várnak. Ezek az át 
alakítások elkerülhetetlenek és amellett 
százezer koronából bőven kitelnek. Deb 
récén város ma ennél többet nem ál 
dozhat a színházra.

Ez az áldozat azonban elegendő 
arra, hogy a színházat viszonylag mo 
dernné, kényelmessé és használhatóvá 
tegye addig, amig a város oly hely 
zetbe kerül, hogy egy uj színházat 
építhet.

Mert az uj színház alapjának meg­

vetéséhez máris hozzá kell fogni. AI Szerelem és pénz.
szubvenció megvonásával — amint ezt Polónyi Géza : Ott, ahol a nemzeti 
SZUDvenuu inegvo vtirns küzdelmek támogatására lenne szukaég, atényleg tervezik - létesítsen a | E n“m ismer honszerelmet. A szerelem
egy színház-alapot s mikorara 82 ! [smeri a pénzt, de a pénz nem ismeri a
színház felépítése elkerülhetetlenül szűk szerelmet) de még a honszerelmet sem. (kie­
séses lesz, ez az a'ap már oly tekint6.1 r(ütség.) Ha ez a szakasz elfogadtatik, úgy,
Íves összegre növekedik, hogy lehet vele amint tervezve van, a legkellemetlenebb dol- 

Üregre no ’ 81 Lok következnek be. Mert az adós, ha tisz-
mihez kezdem. tességes pénzintézetnél akar kölcsönt feí-

A színházépítés kérdését egyedu vennij nem fog kapni, mert a pénzintézet 
igY találjuk megoldhatónak. Mert az nem akar az uzsora gyanúja alá kerülni, 
lehetetlenség hogy egy luxus do’og Fordul tehát most, úgynevezett tisztességte-

nek nyakát szegjük. vélni fogja a tisztességtelen kamatokat.
= Hosszasan szól arról, hogy az uzsoratörvény 

által büntetett pénzintézetekből befolyó pénz
_ i_   A1,- orr állom i AvprlnlmótÄ kormányt leszavazták.

Vita a szégyenparagrafns körül. 

A képviselőház ülése.

!mét. 
szakaszát.

összegek gyarapítják az állam jövede 
Felolvassa a büntető törvény e szaki 
A szakaszt nem fogadja el.

Wekerle beszéde.
Wekerle Sándor minis torelnök: Azt

„ __________ , a kérdést, úgy hiszi, mindenki a saját meg-
. ,, , 1 , I CTvözfídése szerint foizia bírálni, mert ez nemA képviselőház mai ülése közben várat- \gJartkérdés. Hozzájárul ahoz az inditvány-

lan szenzáció történt. A nyilvános szam" £07,. melyet Hajdú és Semadam beadtak, 
adásra köte’ezett vállalatok kereseti adó- az uzsora büntetése volt a főcélja, mi­
zárol szóló törvényjavaslat 21 ik szakasza, kor a paragrafust hozta, hanem magasabb

úgynevezett szégyenparagraíus ellenbe- szempontok vezették, hogy megcáfolja az 
az ugynevezeu P « apró, tisztességtelen pénzintézetek burjanzá-
ves vita indult meg, melynek során «0 ,0 I P ^ ge jgpZi amit Éber Antal ráolvasott, 
Lajos a szakasz kihagyását indítványozta. ^ tudniillik, hogy alapelvei megváltoztak
A néppárt, mint a közéleti purifikátora az volna a pénzügyi politika terén. Azután
eredeti szakaszt pártolta és természetesen a azt fejtegeti, hogy ennél a kérdésnél morált
kormtar tagjai is Holtó' laditvlny. * “««iától
szavaztak, amely azonban ennek dacára vagygnem fogadja el,: ezt megtudja értem, 
többséget kapott; más szóval: a kormányt] Rátkay László :, A miniszterelnök ur 
n Ház leszavazta. kiforgatja a dolgot. Én igenis etikai áliás-

Részletes tudósításunk az ülésről itt ponton voltam mindig (öklével a padjára ut
dühösei:).

következik . Wekerle Sándor miniszterelnök: En
A hitelélet tisztítása. nem vontam kétségbe a képviselő ur etikai

Az ülésen Justh Gyula elnökölt. Foly- álláspontját, de a magamét se engedem két- 
tatták a nyilvános számadási a kötelezett ségbevonni.
vállalatok kereseti adójáról szóló javaslat Polónyi Géza félreértett szavait magya-
részletes tárgyalását. A 21-ik szakasznál, rázza, majd Rojcs Milán horvátul beszél a 
amelyet szégyen paragrafusnak neveznek, javaslat ellen. Nagy r erenc csatlakozni 
Lánvi Mór szólal föl. Kívánja a hitelélet pu- Holló indítványához.
rifikálását, de nem hiszi, hogy ez a szakasz Förster Ottó : Mindenki a maga bankja
a legkis bb mértékben is alkalmas volna szerint! (Derültség.)
___ Lfxl Pvt ft 7! mt4l7.kp.d6st - . __ _

Megnézte, megszagolta, behunyta a szemét 
és ismét könycsepp jelent meg pilláin. Úgy 
mondta:

— A nagyapám kertje . . •
Mosolyogva nézett ránk aztán.
— Ugy-e, nem tudják, mit jelent ez 

nekem “? Alma 1 Istenem, ez az illat! Gyer­
mekkorom, összes játékaim eszembe jut­
nak ...

Mohón beleharapott az almába.
Duverneau hadnagy, aki arisztokratá­

nak érezte magát, me rt azt hitte, hogy Du 
Verneaunak Írhatja nevét, félhangosan szólt:

— Meddig tart még ?
Ferreol összeráncolta homlokát, bán­

totta, hogy éppen a világfi ily tapintatlan.
A hittérítő is, úgy látszik, meghallotta 

megjegyzését, mert elpirult s kellemetlenül 
kezdte magát érezni. Szerencsére vége lett 
az ebédnek, hozták a szájöblitőt.

A hittérítő egy pillanatig az üvegcsét 
nézte s megszagolta a mentától illatozó fo­
lyadékot. Hirtelen összeszedte magát és 
ivott belőle. Duverneaut majd megfojtotta a 
kacagás, de Ferreolnak egy pillája se ren­
dült meg. Keményen nézett Duverneaura s 
körülhordozta tekintetét mindnyájunkon. Az­
tán fölemelte öblitő-csészéjót és azt mondta:

— Uraim ! Vendégünk egészségére 1 
Feléje intett és fölhajtotta az öblítésre 

szánt langyos folyadékot. És fölhajtottuk 
mindnyájan. Duverneau hadnagy ur is.

a icgixio k/kJ x*w**w*»~v~ — ----------- - --
erre. Fölöslegesnek tartja ezt az intézkedést 
mert azok a szövetkezetek, melyek az utóbbi 
időben uzsorából éltek, rakásra pusztulnak 
el. Hozzájárul Holló indítványához.

Bernáth István alkotmánypárti polemi­
zált azokkal, akik a szakasz ellen szólaltak 
fel. Ez a szakasz szerinte különbséget akar 
tenni szolid és nem szolid pénzintézetek kö­
zött. A szakaszt a pénzügyi bizottság szöve­
gezése szerint fogadja el. (Helyeslés az al­
kotmánypártiak sorában.

Hajdn Frigyes szintén csatlakozik Holló 
iinditványához. Ha a Ház nem fogadná el 
Holló indítványát, az esetben módosítást 
nyújt be, hogy a jegybank kamatlábánál 4 
százalékkal magasabb kamat legyen kérhető. 
(Helyeslés.)

Simonyi Semadam Sándor : A szakaszt 
védi. A tisztességtelen ügyvédek megbélyeg­
zésére is hoznak törvényt anélkül, hogy 
sérelem esett volna a tisztességes ügyvéde­
ken. Ily okoskodás mellett semmiféle gaz­
emberséget sem lehetne megbélyegezni 
mert mindig akadna valaki, aki magára 
nézve sértőnek találná azt, hogy cselekede­
teit a törvény ellenőrizze. Eseteket sorol 
fel a vidéki pénzintézetek eljárásainak il­
lusztrálására. Levelet olvas fel, melyben a 
bank jelenti, hogy a költségek és az első 
részlet levonása után még 2 százalék keze­
lési költséget számit. Ezután módosítást 
nyújt be, hogy a 21. szakasz, második be­
kezdésében a 3 százalék emeltessék fel 4

A kormányt leszavazták.
Elnök szavazásra bocsájtja Holló in 

ditványát, mely a szakasz kihagyását cé­
lozza. , , ,

Az alkotmánypárt és a néppárt, a sza­
kasz meghagyása melleit, a függetlenségi 
párt pedig Holló indítványa mellett szava­
zott ; a kormány tagjai szintén az eredeti 
szakasz mellett szavaztak. A jegyzők össze­
számolják a szavazatokat: 66-an a szakasz
megtartása mellett, 71 en pedig a szakasz 
kihagyására szavaztak s így 5 szón}i 
többseggel a szakasz kihagyását hataroz-

Az eredmény óriási zajt támasztott és a 
néppárton kiáltoznák : ,

— Éljen az uzsora: Éljen a morál .
A többi szakaszt változatlanul elfogad­

ták s ezzel részleteiben is elintézték a ja­
vaslatot.

Az Interpellációk.
Ezután az interpellációkra tértek át.
Stübó István a regále-bérlet kártalaní­

tása ügyében interpellál. , ...
Surmin G.jörgy a nagyszerb pör doiában

horvát interpellációt terjeszt elő.
Ezzel az ülés véget ért.
— A király Budapesten. Becsből ér­

kezett távirat szerint udvari körökből kiszi­
várgott a hír, hogy a király májusban két 

időtartamra Budapestreüoíucscuou a u aofHuiva- - vagv három heti _______
százalékra, s a szakasz utolsó része 8 szá- \ , a : plédek észalékra igazittassék ki. Módosítása elfogadó- akar jönni. Ez idő alatt udvari epeacx
sát kéri. (Helyeslés.) | fogadtatások lesznek a várban

Színház után „Slngol SCirálynő“
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i mMl\ Jutat lm,
üz előzetes szivattyúzás.

A város közönsége bizonyára örven­
detesen veszi tudomásul, hogy a város 
vízvezetéki kutai immár készen vannak.
A tiz rendes kúton kívül a vállalkozó 
Törzs és Ormai cég elkészült a két tar- 
tdékkuttal is, amelyeknek megfúrására a 
n ült év végén adott felhatalmazást a 
közgyűlés. A két tartalék kutat a és b 
(■ nevezéssel látta el a főmérnök. A b., 
kutat már szivattyúzzák s az a. kutból 
most húzzák ki a csöveket.

így tehát tizenkét kút áll a debre­
ceni vízvezeték rendelkezésére. A vállal 
ko ók tulajdonképpen tizenhárom kutat 
f .rtak, amennyiben, mint ismeretes, a 
4-ik számú kutnál a csövek 70 méter­
nél elszakadtak és nem tudták kihúzni, 
amiért is ennek a kútnak a fúrását fél 
benhagyták s helyette — néhány méter 
mi távolságban — uj kutat fúrtak.

Aktuális emberek.

Mándoky Béla.
Közeledik a csütörtöki nap, mározius 

11-ike, melynek estéje a nagyhírű színész, 
Mándoky Béla ötven éves művészi jubileu­
mának lesz szentelve a debreczeni színház­
ban. Több Ízben megemlékeztünk már erről 
a sokak által várt ünnepélyes alkalomról. 
Elmondottuk, hogy ez estén a kiváló vete- 

j rán művész „hamlet“ címszerepét fogja 
I játszani.

Mándoky Béla mint színművész hosszú 
pályáján keresztül azon egyének közé tarto­
zott, kinek neve legismertebb volt az or­
szágban. És a hány tekintélyes színház van 
az országban, mindenütt kelt taps és riadó 
lelkesedés az ő szavai nyomán... és ezek 
közül sok helyt hatott közre, a vidéki szí­
nészet tekintélyének emelésére, a színi vi­
szonyok állandósítására Mint igazgató ál­
dozatkész volt mindig. Nem a garasoskodó
. . , -I • I. . _ i_ a „r +m«+n7ntt ír ÍV-n\i távolságban — uj Kutat iuriais. kalmár direktorok fajtájához tartozott. Ga-

Három nap óta megkezdődött az va11ér jgazgató volt, aki gentleman módjára 
előzetes szivattyúzás is. Az 5., 6. és 7. báfit a társulat tagjaival. Bőven osztogatta

mint „Odio Maxim“ és „Sberidan“-ban a 
címszerepben. 1872-ben B. Orczy alatt „Ár­
mány és szerelemében, mint „Ferdinánd , 
„Seridán“ és „Robin de Bois“-ban (Ördög 
naplója) A sajtó és közönség egyaránt lel­
kesen fogadta a fiatal színészt.

Mándoky azonban nem szerződött a fő­
városba. Visszament az ő kettős otthonába . 
Debreczenbe és Nagyváradra, ott hirdette 
ennek a két nemes közönségnek az igét 
négy év izeden it.

Az ő mélabus „Hamlett“-jét, „Rómeó - 
ját, „SheridárP-ját, „Robin de Boi‘^sát, 
„Rákóczy Ferenc“ ét, „Mirabeau Gábor“ át, 
„Bánk Bán“-ját, „Marót-bán“-ját, „Mátyás 
király “-át, „Carlos“-át (a Hazában) „Reno 
János“-át (Égy katona történetében), „Des- 
turnell ügyvéd“-jét, (Segliere kisasszony), 
„Posa Marquis“-át (Don Carlosban), „Violá ­
ját stb. sokáig fogják még emlegetni.

Mándoky Béla azon ritka egyének kö­
zül való, kik mindig és mindenha dicsére­
tére válnak a magyar színészetnek Mint 
ember a jóság maga... csupa szív. .. csupa 
kedély, kinek nincsenek ellenségei, nincsen 
haragosa 1 Szereti, becsüli mindenki, mert 
modorában annyi szeretetreméltóság van,

eiOítíieö ezuvtiu. j
számú kutakat szivattyúzzák éjjel nap- 
pai centrifugai szivattyúval. Az ered­
mény várakozáson felül van, amennyi­
ben a kutak másodpercekként 30 liter 
vizet adnak, holott elegendő volna az 
is, ha 18 liter vizet adnának.

A jövö héten már valamennyi kút 
olyan állapotban lesz, hogy mindegyiket 
szivattyúzni lehet. A vízvezetéki bizott­
ság ekkor össze fog ülni és határozni 
fog a további teendőkről. ____________

SxMiáz es Művészet.
Műsor.

Vasárnap délután Tatárjárás, operetté.
Vasárnap este Fuzsitus kisasszony, 

operetto.

____________ a magyar
közönség, mert művészete fentartja nevét az 
utókornak.

vallér igazgató volt, axi genuumtm muuuiiumu
bánt a társulat tagjaival. Bőven osztogatta hogy ritkítja párját, 
az előleget, ő maga is vidám ember lévén, Az ő nevét se feledi hamar
nem szerette maga körül a rideg fegyelem 
és igazgatói szigor által lenyűgözött és e 
miatt kedvükben korlátolt színészeket.

A gavalléros igazgatóság persze nem 
tartotta sokáig magát. Mándoky vagyonár 
nak nagyrésze ráment a vállalatra. A gén 
leman direktor tőkéje elúszott s ő azzal vi 
gasztalta magát (saját szavaival élve): a

Irodalom,
Beöthy Zsolt és Kozma Andor 

Debrecenben.

Hétfőn Gyujtogatól dráma Pajkos diá 
kok, Operette C) bérlet.

Kedden Tanítónő, színmű A) beriet. 
Szerdán Nagymamama, operetté ti;

Csütörtökön Hamlet, tragédia. Mándoky 
Béla ötven éves jubileuma.

Pénteken Érdészlány, operett újdonság
0) bérlet. .. .,

Szombaton Erdészlány, operett ujd. A)
bérlet. . . , , •

Vasárnap délután Csizmadia mint Kí­
sértet, népszínmű.

Vasárnap este Erdészlány, operet

Forradalmi nász. Sophus Michaelis 
színmüve talán egyedül Debrecenben ne 
talált olyan fogadtatásra, amelyre a darab 
hire után számítani lehetett. Ma este 8 
kevésszámú közönség volt jelen a s 
harmadik előadásán, mely pedig mmden te 
kintetben különb volt az előzőknél- A 
szereplő Qa?dy Aranka ezúttal kép 
teljes birtokában, indiszpozició nélku' ‘
meg Alaine sokszínű alakját s 
harmadik felvonásban — szép siker - ■
Hahóéi Arankának, amint meg is’ltuk ™a.r' 
Leohtine legjobb szerepeinek ®8y'fe®\ T 
meleg elismerés és sok taps jutott ■ 
nyel sokat csiszolt a Maró Arron •* . ’
bércy Ernő pedig minden muvószi igyek
,eté,el » nWN« m.

gasztalta magát (saját szavaival eivej: ai A Csokonai-kör felolvasó ülése. Nagy 
színészet adta, a színészet elvette; legyen tisztegségben lesz része a debreceni Csoko- 
áldott az ő neve 1 És nem kesergett az el- ncli.bftrnfik s általa Debrecen városának e 
tűnt vagyon után... A bukás előtt ő volta 
legkedélyesebb direktor a bukás után pe 
dig a legvidámabb színész. A direktorság 
és a vele járó terhek egy hajszálát sem
őszitették meg. . ...

Midőn a debreczeni színház megnyu , 
akkor láttam először Mándoky Bélát ! A 
legdaliásabb alak volt a «ársulatnál ; ma 
aas, széles vállu, domború mellű alkibia- 
deszi alak, büszkén tartott fejjel, nemes 
homlokkal, ogy troubadour tekintetével, 
dallamosságig zengsetes hanggal Mikor ez 
a sok istenadta előnynyel felruházott alak 
kilépett a színpadra és mikor lejátszott egy 
szenvedélyes jelenetet: ahány fogékony 
lel,ü kisasszony ült a színházban, az mind 
felfedezte álmodott ideálját ebben a
szerelmesben ! , , u ,

De nemcsak a debreceni nők voltak 
Mándoky részére hódítva ! Általánosan el­
ismert dolog volt, hogy hozzá hasonló sze­
relmes színész nincs több a vidéken. A 
lehetne róla mondani, hogy „született sze­
relmes színész“ volt.

Szakáll Rózsa és ő! — több mint egy 
évtizedig a színpadi szerelem .egkitunőbb 
képvisefői voltak a vidéken. Az ő boldog 
vagy boldogtalan szerelmük egy korszakot 
betöltött. Egy egész nemzedék mosolygott 
vagy eirt az 6 vidám vagy szomorú telté
noteihez. összeillőbb szerelmes pár az
Isten sem teremtett... ez volt akkor a

néZ6tA budapesti Nemzeti Színháznál két

nai-körnek s általa Debrecen városának e 
hó 13-án, a jövő szombaton. A magyar iro­
dalmi élet olyan jelesei fognak ez nap a
Csokonai-körben közreműködni, a minők 
Beöthy Zsolt, a Kisíaludi-társaság elnöke és 
Kozma Andor, a Kisfaludy-társaság tit

kAra A Csokonai-kör ezt a felolvasó ülését, 
melyet az „Arany Bika“ dísztermében dél­
után 5 órakor tartanak meg, az 
márciusi napok emlékének szenteli. Az ü s 
programmja:

1 Megnyitó és üdvözlő beszed. El­
mondja: Gérési Kálmán, a Csokonai-kör

elQ°1: Március. Irta és felolvassa: Szávay 

Gyula, a Petőfi-társaság tagja, a Csokonai­
kor főtitkára.

3. Petőfiről. Előadja Beöthy Zsolt, a 
Kisfaludy-társaság elnöke.

4- Költemények. Irta és felolvassa : 
Kozma Andor,[a Kisfaludy-társaság titkára.

A Duciaputiu
zetével ábrázolta a gyongoj^--—— 1 Ízben is vendégszerepelt. 1869- en a n

is Kemény, Lugosi és Győie_em--------------------- -------- —- ^T^TTliihibärhanen

A Nvunat“-nak. Ignotus, Fenyő 
Miksa és'Osváth Ernő kiváló folyóiratának 
most ielent meg az 5-ik száma. A szám tar­
talmad következő : Laczkó Géza : Lumen 
Bezárd históriája. Karinthy Frigyes: Vers. 
Ríihits Mihály * Szagokról, illatokról. Ady: “Sek. TOh Vanda: A« 50 év»
ember (Elbeszélés) Nagy Zoltán : , t ersek. 
Bresztovszkv Ernő ; Éhe a szépnek. Kádár 
Endre : Örökimádás. (Novella.) Babits Mi­
hály : Versek. Figyelő : A Mienk .(Lénnyel 
Géza) a tizenegyedik terem (lóth Árpád). 
Henri Bataille : A meztelen nő (Fenyő Miksa 
A gümőkór (Ignotus). A Nyugat előfizetési 
ára”egy évre 20 K., egyes szám ára egy ko 
róna A kiadóhivatal elme VII. Akácfa-utca 5.

in ívviuGiiy, juugvot v _________ ___ ____

Lányok, lányok, lányok
szegény uju ------ ------- -----------— -----—————-----

T' valódi ChBureaux faszegus talpú s hőrsarku félczipöh kapható .

'
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Szerbit Mvatalns leszerelése.
Belgrádból táviratozzék, hogy ma dél­

előtt a kővetkező félhivatalos kommünikét 
tették közzé ‘

Kapcsolatban azokkal a tárgyalások­
kal, amelyeket a berlini szerződés szignatá- 
rius hatalmai folytattak abban az irányban, 
hogy Szerbiát az európai béke fentartása 
érdekében arra bírják, hogy azon követelé­
sét, amely szerint Bosznia és Hercegovina 
területének egy része Szerbiához és Monte­
negróhoz csatoltassék, visszavonja, Orosz­
ország azzal a szándékkal, hogy Szerbia 
tekintélye és méltósága teljes mértékben 
megőriztessék, külön barátságos utón kifej­
tette a szerb kormány előtt azon okokat, a 
melyek Oroszországot arra indítják, hogy a 
szerb kormánynak élénken tanácsolja, hogy 
a fenti értelemben nyilatkozzék, miáltal a 
nagyhatalmak kollektiv fellépésének indító 
oka megszűnnék. A szerb kormány elhatá 
roata, hogy azon határokon belül, amelyeket 
a szerb nemzeti érdekek iránti figyelem eléje 
szab, eleget tesz e barátságos tanácsoknak 
amelyekhez utólag Anglia, Franciaország és 
Olaszország és pedig mindegyik önmagáért 
és saját elhatározásából csatlakozott, miáltal 
újabb bizonyítékát adta békeszeretetének és 
azon őszinte óhajának, hogy teljes harmóniá­
ban maradjon a nagyhatalmak törekvései­
vel, amelyeknek igazságérzete és barátsága 
integráns részét képezi a szerb nemzet által 
táplált bizalomnak A szerb kormány, mely 
nem is gondolhat arra, hogy a szerb aspi­
rációkról valamely értelemben lemondjon, 
Újból megerősíti, hogy felfogása szerint a bősz 
nia-hercegovinsi kérdésnek európai jellege 
van. Kategorikusán kijelenti, hogy híven 
fogja kővetni a nagyhatalmak által a kér­
dés továbi fejlődése Borán teendő inicia- 
tivát, valamint, hogy e súlyos válság folya 
mán mindent, ami konfliktust idézhetne elő, 
kerülni fog.

Ii orosz jegyzék.
Belgrád, március 6. Miután a délelőtt 

folyamán megérkezett Oroszország válasz 
jegyzéke a szerb kormány nyilatkozatára t 
ma délelőtt kiadott félhivatalos közleményt 
visszavonták. A mái vagy holnapi nap fo­
lyatván azonban az orosz intervenció és a 
szerb válasz részletes félhivatalós ismerte­
tése fog közzétételül.

" I : ;• •-< j
Vér a Drtae partján.

Berlin, március 6. A Voss. Ztg. je­
lenti ZvornikbólMárcius harmadik n dél­
előtt a Drina szerb partjáról Jebac és Vrai 
nosic-Turski között, azon a helyen, ahol 
Kovacseyjcs csendőrőrst agyonlőtték, ismét 
lőttek egy cirkált örosapatra, mely egy 
csendőrből és három gyalogosból Mit. 
gyalogság viszonozta a tüzelést és egy sterb 
elesett. Kovaosevics holttestét e hó 4-én 
nagy részvét mellett temették el. Az itteni 
hetivásárt a drinamenti lakosság most na­
gyon szorgalmasan látogatja. A lakosság a 
következendő események miatt nem árul e 
semmiféle nyugtalanságot.

Purim.
(Regényes daljáték, tetszésszerinti fel­

vonásban, lármával, egy tatával, egy mamá­
val, igen sok gyerekkel és megfelelő slach- 
móneszszel. Történik egy családban. Idő: 
Parim.)

A mama : Adolf, nekem teremtsél elő 
íolnapig azt a két ezüst eszceig, különben 

: ogsz bittere Iád auszstén.
A tata : Hunnan előteremtsek én ne­

ked azt a két eszceig, mikor ma nem va­
gyok semmilyen vacsorára hivatalnok ? 
Zószte, a Blummék hehtnsz nem fognak 
ezüst eszceiggel zih sat fressn. Odahaza 
persze jó nekik az aranyos ujjuk.

A mama: Papa moderir dich... A 
gyermekek előtt... (Egy regény fejezetből:) 
Fussa be arcod a pir ónszégyened miatt...

A tata : Már megint a románenből csi­
nálsz nek em előoitálás...?

Á mama : Citálás, mein here, citálás... 
A tata: Hagyjál engem azokkal a szép 

ausztrukokkal, jólaktam vele.
(A „jól laktam“ szó eljut a gyerekek 

tifejlődött füleihez.)
Első gyerek: (bekiabál) Ti már esz 

tek? Mi lesz a purimtisztával ?
A tata: (ráförmed) Fogd be a te gos- 

nidat!
A mama: De Adolf, te igy beszélsz a 

gyerekeddel? (A fiúihoz) Csukjál be mein 
rind a te szádat, a mamáé az a te cukedi- 
ger szádat...

Második gyerek: (belekiabál) A Náci 
már lopott a tepsiből...

Náci: Vakuljon meg, ha igaz. ó ha 
rapta le a prominzlit a linzerről.

A tata: Séne virtschaft, vaszhásztdafon ? 
Miért nem dugod el a tésztát a lauszkerlek 
elől? Holnap lesz a pürem s kanszt dich 
anpakn, nem marad semmi.

A mama : Isten a világ felett 1 Mit fo­
gunk csinálni a slaohmónesszel ?

A tata: Nannannanna. Csak ne csinálj 
olyan nagy gerüdet. Majd el fogom ón csi­
nálni ezt a birblit. (A gyermekekhez ordít.) 
Móric, törjél ide a lábadat!

Harmadik gyerek: Nem'én, a Náci 
A tata: Látod ezt a steklt; úgy végig 

vágok rajtad, ha nem akarsz a te tatádnak 
igazat mondani. Te melyik tésztából ettél 

Móric: (bőgve) Én nem ettem, csak a 
diót kapartam ki körmömmel a tiróler stiudl- 
ból...

A tata: A körmöddel kapartál ki? 
Azt fogjuk küldeni slachmónesz a mamának 
a mamájához, őneki úgy sincs foga, legalább 
nem kell neki a dión anstrengen. Náci, te 
gauner, te micsoda tésztából zabáltál ?

Náci (bőgve) : A lábosból a habot ki­
fújtuk egy szalma zállal az Eduárddal. Én 
akartam először szopni, de az Eduárd nem 
engedte a gummiarabikumot beleöntöttem 
méregből a saumba . . .

A mama: Ah, én fogok mingárt esz­
méletlenül elterülni. Azért mondtam a sza­
kácsnő „Julis, mirt olyan ragadni a puszerl 
tészta?“

A tata: Ragadozó a tészta? Fogunk 
azt küldeni slachmónesz a Róza tantinak. ő 
úgyis annyit szokta plausolni, hogy nem fog 
eádn, ha a szája (gy kicsit beleragadozza 
magát ... Legalább kapja ragadós puszerl.

A mama: Papa, papa, moderir dich ...
B tata: Na, csináltatok még valamit ?
Ifj. Adolf (a mama kedvence, nyeglén) 

Én a nyelvemet beledugtam a satóba ... a 
satóba, a satóba ...

A mama (elragadtatva): Az 6 drága 
nyelvit beledugta a satóba ? I Mein teieres 
here 1 Mutassa a te drága nyelvedet ... 
Pápá. Mi, szól te milyen édes 6 a nyelvit a 
satóba belemártani ... Gyére, adj egy pu­
szit a mamának.

A tata: Nü liebe mama, ha neked ez 
annyira édes, fogsz te purimkor a sató meg­
enni.

Az összes gyerekek (irigykedve): A 
Dollinak ma homokot teszünk a fülébe ...

Marlett.

9

ma letartózta- 
fiatal leányokat

Letartóztatott debreceal keritönő.
A debreceni rendőrség 

tott egy szakácsnőt, aki 
vitt a bűn fertőjébe.

Néhány nap előtt névtelen levélben 
figyelmeztette a rendőrséget valaki, hogy 
egyik debreceni éjjeli mulatóhelyen egy szép 
szőke német nevelőnőt rejtegetnek. A felje 
lentés folytán Bardóoz rendőrbiztos elment 
a mulatóba, amelynek tulajdonosnője sem­
mit sem akart tudni a vádról, a biztos azon­
ban megállapította, hogy a házban van egy 
leány, akit a rendőrségnek nem jelentettek 
be s ezt a nőt magával vitte a bűnügyi 
osztályra.

A leány itt elmondta, hogy Reiaman 
Herminának hívják, pár nappal ezelőtt ke­
rült a mulatóhelyre, miután megszökött egy 
debreozeni úri családtól, amelynek gyerme­
keit mint német nevelőnő oktatta. Elbeszélte, 
hogy egy sétája közben találkozott egy jól 
öltözött idősebb asszonynyal, akinek rá­
beszélésére a mulatóhelyre ment. Meg is 
nevezte a kéri tőjét: Láda Rózának hívják 
és egy Batthyány-utcai házban van alkal­
mazva, mint szakácsnő.

A detektívek bekísérték a szakácsnőt 
a bünügyi-osztályra, ahol előzetes letartóz­
tatásba helyezték.

Mulatság.
- Ä Petőlt-dalkör méretes »-Úti 

ünnepélye. A Petőfi dalkör Debreczenben, 
március 15-én, az „Arany Bika“-szálloda 
dísztermében dal, zene, szavalat és tánccal 
egybekötött, a március 15 iki alap javára, 
zár; körű ünnepi-estélyt rendez, a következő 
műsorral: 1. Nyitány. Veres Tóni telj s 
zenekarától. 2. Élnöki megnyitó s a dalkör 
jeligéje. 3. „Talpra magyar, hi a haza !* 
Petőfi Sándor nemzeti dala. Énekli a dal­
kör. 4. Szavalat. „Németh Károly hittan­
ható ur által. 5 Őseink emléke — Huber- 
től, énekli a dalkör. 6. Énekszám: Sarkady 
Nagy József hittanhallgató ur, zenével kiséri 
Veres Tóni. 7. Szavalat, Békési Dezső mű­
ködő tag ur által. 8, Falusi nóták — Szent- 
irmay Elemértől. Énekli a dalkör. A műsor 
befejezése után a díszteremben ^társas va­
csora, azután tánc következik. Belépdi-dii: 
személyenként 2 korona, családjegy, mely 
3 személyre érvényes, 4 korona. Egy társas- 
vacsorajegy ára 3 korona.

- legolcsóbb bewásáHist forrósa
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INTIM TÖRTÉNETEK.
*

A szórakozott özvegy.
B F., az itt következő történetnek a 

hőse egy debreczeni vállalkozó. B. F. bár 
túl van az első, sőt a második fellobbaná- 
gok korán is, mégis nemcsak üzletre nézve 
vállalkozó, hanem kalandra nézve is vállal­
kozó mint azt az alábbi történet minden 
kétséget kizárólag igazolja.

Tegnap este — magyarázni is felesleges 
__ a napsugaras délelőtt és esős délután, 
után egész' tavaszias este volt. B. F. nem volt 
ugyan soha életében nyelvész, de úgy 
érezte, hogy az élet akkor szép, ha olyan, 
mint egy egyszerű mondat amelyikben meg 
van az alany és az állítmány is. B. F. szo­
morú merengéssel megállapította, hogy az ő 
élete mondatában, melyben ő maga az 
alany, haj, állítmány nincsen Pedig az egy­
szerű mondat csak akkor teljes és harmóni- 
kus, sőt csak akkor mondat, ha állítmány is 
van benne.

B. F. tehát elhatározta, hogy életének 
a mondatát a szép és hangulatos tavaszi es 
tén kiegészíti egy állitmánynyal. Ezen cél­
ból felvette magára a felöltőjét ős elindult 
a Piac-utcán sétálni.

B F.-nak nem kellett sokáig sétálni, 
mikor megpillantott egy magányosan sétáló 
hölgyet, aki özvegy volt és az volt a fog­
lalkozása, hogy az olyan moneatokhoz, me­
lyekben csak alany volt, beállott állít­
mánynak.

B. F. rövid lelkitusa után a hölgy 
mellé állott és felajánlotta neki az esernyő­
jét. A hölgy elfogadta az esernyőt és ettől 
a pillanattól kezdve a közös esernyő alatt 
sétáltak. B. F. ezután ugyancsak rövid lelki 
tusa után megvallotta, hogy őrülten szerel­
mes. A hölgy viszonozta a vallomást és et­
től a perctől kezdve a közös szerelemmel 
sétáltak. B. F. ezután minden lelki tusa nél­
kül meginvitálta a hölgyet egy teára egy 
vendéglőbe, amit a hölgy — elvei fentar- 
tásának hangoztatása mellett — elfogadott.

B. F. egy meghitt szeparéba vonult és 
ott költötte el a teát rummal és a jószivü 
özvegy csókjaival, amelyet a szőnyegen 
forgó állítmány elvei fentartása mellett ado­
gatott az alanynak.

B. F. boldogsága igy teljes és mond­
hatni zavartlan volt. Annyira ízlett neki a 
tea, hogy megismételte. Miután pedig ki- 
teázták magukat, távozni készültek EkkoJ 
azonban B. F. mélyen lesújtó dolgot észlelt. 
Mellónyzsebéből ugyanis hiányzott az a ti­
zenöt korona, amelyet ő hazulról jövet a 
zsebébe tett. B. F. előtt világos volt, hogy 
a pénzt az özvegy vette ki a zsebéből és 
szórakozottságból a saját zsebébe tette B. 
F.-t a szomorú felfedezés annyira megren­
dítette, hogy — rendőrt hivatott és felkisér 
tetfe a szórakozott özvegyet a rendőrségre.

Az özvegynek a zsebeit a rendőrségen 
kikutatták és megtalálták benne a tizenöt 
koronát. Az özvegy erre bevallotta, hogy a 
pénzt valóban 6 vette ki a B. F. zsebéből.

— Tehát maga lopott! mondta Kom- 
lóíór Pál dr. rendőriogalmazó.

Pardon kérem. Én nem loptam. Engem 
a pénz jogosan megiletett. Hát azt hiszi

kérem az ur, hogy én ingyen csókolóztam 
vele ?

— Nézze, ez nem tartozik ide — szólt 
a fogalmazó — magát a pénz nem illette 
meg, tehát lopott.

— De kérem, megilletett.
— Hogyan?
— Hát . . . kérem, mint tiszte,letdij.
— Az nem jogcím !
— Akkor kérem, engem az a pénz 

megilletett, mint működési pótlók . . .
A jogi vitának azonban itt vége sza 

kadt, amennyiben az özvegyet letartóztatták 
és a tizenöt koronát visszaadták B. F.-nak, a 
aki feltette magában, hogy ezentúl hosszabb 
lelki tusa után fog szerelmet vallani magá­
nos özvegyeknek.

Bz elodázott válság.
A kurucok csöndesebbek.

Bizalom lossatk Ferencnek.
A helyzet lényegesen megjavult £ 

kormányra nézve. A válság prolongál 
látott és csak akkor fog kitörni, ha ki­
derült, hogy az osztrákok a kartellban- 
Eot nem fogadják el. Ebben az esetben 
íossuth és Apponyi ki fogják jelenteni, 
íogy ők most már az önálló bankot kö­
vetelik, ami meg fogja bontani a ka­
binet szolidaritását és annak lemon­
dására fog vezetni. Csak ezután fog 
titörni az igazi válság, mert a király az 
önálló bank felállításába semmi áron 
sem akar beleegyezni. Ily körülmények 
között könnyen megeshetik, hogy valóvá 
válik Ugronnak az a tegnapi kijelen­
tése, hogy most már csak Lukács 
László következhetik.

az

Kossuth üzenete.
Hoitsy Pál, a függetlenségi párt alel 

nöke látogatást tett Kossuthnál, A logatás 
alatt Hoitsy megkérdezte Kossuthot, hogy 
van-e valami kívánsága a pártkonferenciát 
illetőleg, mire Kossuth igy válaszolt

— Egy kérdés létezik csak rám nézve 
és ez az : a vezéretek vagyok, igen vagy 
sem ? Ha föltótien bizalommal nem vagytok 
irányomban és ha nincsen meg közöttünk az 
a tiszta harmónia, amelyre a függetlenségi 
eszme ébren tartása érdekében szükségünk 
van, akkor igaz a hatvanhetes lapok ama 
állítása, hogy a pártban a tekintélyem ha­
nyatlóban és hogy a vezető-szereplésem 
már a végét járja. Ez esetben mit használ 
Bécsben a föllépésem. Mint pártvezért sem 
vesznek olyan komolyan, mint ahogyan az 
előtt vettek.

Majd igy folytatta Kossuth:
— Mondtam már nektek, hogy mennyi 

fáradságomba került, mig a minisztertársai­
mat rávettem arra, hogy fogadják el az ön­
álló kartellbankot, add át tehát a pártnak 
ezt az üzenetemet: ha nem sikerül az ön­
álló kartellbank terve, akkor Apponyival 
együtt az önálló bank tervével együtt lépünk 
a király elé, vagy megmaradok, vagy 
gyek az önálló bankkal. Ne kívánjátok tő­
lem, hogy mindig mint egy szarka, nektek 
ezeket megismételgessem, őrülök, hogy a 
párt egységes a bankkérdésben és nincs ki­

fogásom ellene, ha a bankbizottság határo­
zatot hoz, de az ellen határozottan tiltakoz­
nom kell, hogy a két kormány tárgyalásának 
befejezése előtt a kartellbankterveztről a 
képviselőhöz elé bármilyen néven nevezendő 
határozatot terjeszszetek. Meg jön annak az 
ideje is, hogy a nemzetet a bank iránt való 
kívánságaiban kielégítsük.

A bankblzottság Is leszerelt.
A kormánynak lemondással való fenye­

getése, de talán még inkább az uj választá­
sok réme erősen kijózanította a független­
ségi pártot. Most már ismét Kossuth kezé­
ben a vezetés. Justh csakhamar észrevette 
ezt és tegnap még nagyon igyekezett azon, 
hogy a pártot a maga részére megtartsa. A 
pártkörben megjelenve, látnia kellett, hogy 
a gyeplő kiesett a kezéből. A párt többsége 
Kossuth mellett nyilatkozott és amidőn 
Hoitsy Pál meghozta Kossuth üzenetét, vilá­
gos volt, hogy a hétfői értekezlet nem lesz 
egyéb, mint a bizalomnak és ragaszkodás­
nak Kossuth iránt való megnyilvánulása.

A bankbizottsági tagok maguk is azt 
állítják, hogy nem akarnak a kormánynak 
kellemetlenséget csinálni. Batthyány Tiva­
dar gróf, a bizottság elnöke pedig már nyíl­
tan is ellentétbe helyezkedett Justhtal és 
azt mondotta, hogy a kormány beleegye­
zése nélkül nem cselekszik semmit.

Ma már annyira megváltozott a hely­
zet, hogy a bankbizottsági jelentést egyelőre 
még a Ház elé se fogják terjeszteni. Ez 
csak akkor fog megtörténni, ha a kormány 
majd befejezte a tárgyalásokat az osztrá­
kokkal.

A zavarok el6|elel.
Mindennek dacára azonban korántsem 

lehet hinni, hogy a zavarok megszűntek. A 
későbbi válságok első jeleként mutatkozik 
Justhnak azon ma hangoztatott szándéka, 
hogy a pártban elégtételt követel Ugrón tá­
madásaival szemben.

Ha a függetlenségi párt mostani han­
gulata hétfőig nem változik meg, úgy köny- 
nyen meglehet, hogy a párt hétfői értekez­
letén Ugront kilépésre kényszerítik.

Ugyancsak éles ellentétekre vall az 
az incidens, mely ma a Házban történt a 
kormány leszavazása után. Ekkor ugyanis 
a Hollóók csoportjából többen átkiáltottak 
az alkotmánypártboz :

— Ez csak a kezdet volt, ezután kö­
vetkezik az igazi harc 1 Az igazi harcot ők 
ugyanis nem Ausztria, hanem egymás ellen 
értették.

HÍREK.
Megyeri Kálmán síremléke.

Maholnap egy éve lesz annak, 
hogy Magyari Kálmán, a hires debre­
ceni cigányprímás meghalt. A közelgő 
tavasz majd meghozza sírjára a maga 
szép virágait, a debreczeni közönség 
kegyelete pedig bizonyára az elhunyt 
müvószcigány emlékéhez méltó síremlé­
ket állít a Várad-uteai temetőben a 
sírja fölé.

Mert Magyari Kálmán korának 
legnagyobb cigánymüvósze volt, aki 
pályafutásának más, kedvezőbb körül­
ményei közt talán világhírű nevet ví­
vott volna ki a zenetörtónelemben. így

Gyapjúszövetek árait a kedvező áralakulása 
folytán márczius 1-1 öl kez- 
dódőleg as árak 10%-kai 
$£ leszállítottam. ££ Heisz ftdolf
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Debrecen, Hossuth-u. V
Szigorúan szabott árak..*!
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jobbára és igazán csak mi ismertük az 
6 kiváló művészetét. Ihletett percekben 
igasi klasszioitással játszotta 6 a hires 
magyar komponisták, Lavotta, Csermák, 
Rózsavölgyi, Boka zeneszerzeményeit, 
de emellett művészi érzékkel interpre 
tálta a külföldi zeneirodalmat is és 
állandóan 15—20 operát tartott zene­
karával műsoron. A klasszikus drámai 
muzsika népszerűsítése terén talán senki 
•em végzett olyan eredményesen mun­
kát JDebreczenben, mint 6. Egyszer en­
gedte meg a sors, hogy egy 120 tagú 
zenekar ólén a debreezeni színházban 
eljátszhassa kedve szerint Teli Vilmost. 
Mint zeneszerző hatvan müvet hagyott 
hátra. Játezák az országban mindenütt, 
anélkül, hogy a szerzőjéről csak valamit 
le tudnának... De hát ez a művész 
•orea.

Most Debrecen előkelő köreiben moz­
galom indult meg abban az irányban, 
hogy Uagyari Kálmánnak síremléket 
állítsanak. — Művészi emlőket, hozzá 
méltót.

A debreceni lapok szívesen állanak 
ennek a mozgalomnak a szolgálatába s 
a mai naptól kezdve adományokat elfo­
gadnak s nyugtáznak. így bármilyen 
pénzküldeményt elfogad a Debreceni 
Független Újság szerkesztősége is.

Az emlékmű tervét később állapítják 
meg. A terv eddig az, hogy egy egy­
szerű oszlopon az elhunyt oigánymüvósz 
mellszobrát állítják fel, méltó művész 
kezektől alkotva.

„OiV-il TTT

— Vasárnapi Istentiszteletek. A re
formátus templomokban ma a következő lel 
készek végzik uz istentiszteletet: Nagytem 
plombán Jánosi Zottán lelkész, Kistemplom 
ban prédikál Szarka Boldizsár s -lelkész, a 
Kossuth-utcai templomban prédikál Boér 
Károly s.-lelkész, az Ispotály templomban 
Szele György lelkész, a Csapó-kertben pré 
dikáj, Kovács János hitoktató, a Homokkert­
ben Sárközy Lajos főiskolai szónior. A 
délelőtt 11 órakor tartandó istentiszteleten 
Gergely Antal mezőtúri lelkész prédikál.

Az ágost hitv. evang. templomban va­
sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Hu- 
dák János s-ielkész végzi.

—- Elhalasztóit utbejárás. A keres­
kedelmi miniszter ma táviratot intézett a 
városhoz, melyben elrendelte, hogy a Deb­
recen—Tokaj—Bodrogkereszturi-ut közigaz­
gatási bejárását e hó 8—9-10-ke helyett 
29—80 és 8i-őn tartsák meg.

— Milán volt szerb király 11a bal­
ban. Berlinből táviratozzék: Öbrénovics Krisz- 
tics Milánnak, aki tegnap lépett fel először 
a Schumann-cirkUszban mint céllövő, a 
rendőrség nem akarta megengedni, hogy 
Milán fiának mondja magát és a hercegi 
eimet viselje. A fiatal ember mégjelent a 
rendőrségen jogi képviselőjével, hogy joga 
van ehez. Bemutatta Milán király végren­
deletét is, mely Zichy Jenő grófot nevezte 
ki gyámjává. A budapesti rendőrségtől táv­
irati utón kór felvilágosítást.

, A színház Javítása. Debrecen vá­
ros közgyűlése a múlt évben 17 ezer koro­
nát szavazott meg a színház javítási költ- 
aógeire, A beJégyminiazter ma érkezett le­
iratában, jóváhagyta a közgyűlés határozatát.

-7- Eperjesi diákok Debrecenben. 
Az eperjesi református kollégium ifjúsága 
kirándulást tervez április 4-én Debrecenbe,

hogy megtekinti a világhíres Ilortobágyot. 
A debreceni református főgimnázium igaz­
gatósága ezért megkérte a tanácsot, hogy a 
diákokat a H rtobágyon kalauzol:assa és 
vendégelje meg. A tanács szívesen tesz ele­
get a kérelemnek, de azt ajánlja az igaz­
gatóságnak, hogy a diákokat nyáron hozzák 
le a Hortobágyra, mert még áprilisban semmi 
látni való nincs ott.

Házasságkötések. Városunk terü­
letén az elmúlt héten a következő házas­
ságkötések történtek : Orosz János ref. -- 
Katona Viktoria r. kath., Papp Gábor róm. 
kath.—Majerszky Margit ref., Nyíri József 
ref.—Nyíri Erzsébet ref. Kiss Sándor ref.— 
Papp Agnes g. kath. Helmeczi József ref. 
— Nagy Juliánná ref, Molnár Sándor ref. 
őri Juliánná ref, Balogh Gyula ref.—Gál 
Róza ref. Szűcs János ref. —Csáki Erzsébet, 
ref., Kovács Gábor ref.—Fogarasi Juliánná 
ref., Márton Imre ref.— Ecsedi Mária ref. 
Tőháti János r. kath.—Molnár Erzsébet ref., 
Nagy István ref.—Dobai Mária ref., Molnár 
Sándor ref —Dóró Lidia ref., Fekete István 
ref.—Biró Erzsébet ref. Birki János g. kath. 
—Szalóki Juliánná ref, Halász István ref.— 
Szilágyi Agnes ref., Takács Gábor ref.— 
Kocsis Eszter ref., Németi Sándor ref —Ök 
rös Juliánná ref., Sarkadi Isván ref.—Pin- 
czés Sára ref, Néző István ref.—Szűcs Má­
ria gör. kath., Tokaji Imre ref.—Rákóczi 
Eszter ref.

— A baja! milliós pör. Szegedről 
táviratozzák : Az itteni ítélőtábla ma hir­
dette ki az itétetet a bajai milliós pör- 
ben. A tábla Wagner Sándor főköny­
velőt 2 évi és 6 hónapi iegyházra 
ítélte, amiből 8 hónapot a vizsgálati fog­
sággal kitöltöttne vett. Priegl Károly 
pénztárosra vonatkozólag pedig helyben­
hagyta a törvényszék ítéletét.

— Városi segély a zenedének. Is
meretes, h gy a város közgyűlése 60 ezer 
korona építési segélyt szavazott meg a zene­
dének. A belügyminiszter ma érkezett leira­
tában jóváhagyta a zenede segélyét

— Az esperanto-taniQlyam. Az es-
perantisták debreceni egyesületének választ­
mánya elhatározta, hogy az esperanto tan 
folyam f. hó 8-án kezdetét veszi. Ez a tan­
folyam az egyesület tagjai részére ingyenes. 
Az egyesület tagjai, úgy a nők, mint a 
férfiak, valamint mindazok, kik a nevezett 
egyesület tagjai óhajtanak lenni, folyó hó 8-án 
hétfőn este 8 órára, az Angolkirálynő kis 
fehér termében megjelenni szíveskedjenek. 
A tanfolyamot Török Péter főiskolai tanár, 
az egyesület elnöke fogja vezetni.

— Menyasszonyok és vőlegények.
Az elmúlt hét folyamán az állami anya­
könyvvezető előtt házassági kihirdetés végett 
Chrenkó Ferenc—Ujfatussi Mária, Erdős 
Lajos—Nagy Erzsébet, Szabó, István—Per­
jést Erzsébet, Szabó Zoltán—Ács Nagy Má­
ria, Krankovios József-Biró Ilona, Berki 
Lajos—Tóth Zsuzsánna, Bancsi János— 
Hüse Katolin, Nagy József—Csős Eszter, 
Horváth Ferenc—Kiss Róza, Kiss Mihály— 
Orosz Róza.

— A kávésok és vendéglősök Ipar 
társulata holnapután, március ti-án, héttőn 
délután fél 4 órakor a Royal éttermében 
választmányi ülést tart Hanek Bertalan el­
nöklete alatt. Pontos megjelenés kéretik 
Tárgy: 1. Beszámolás mulatság jövedelmé 
ről. 2. Közgyűlés előkészítése.

— Nagy katasztrófák. London­
ból táviratozzák : Birken headban egy uj 
dokk építésénél a viz hirtelen benyomu 
lása következtében 16 ember a vízbe 
fűlt. Hármat megmentettek. Ezek közül 
azonban kettő súlyosan megsebesült. 
Bellunoból táviratozzák: A posta és

távirdaforgalom megszakítása következté­
ben csak ma ideérkezett jelentés szerint 
DradeLen (Form di Zolfo kerületben) e 
hó 1 én *tegy lavina több házat és 15 
embert maga alá temetett. Utóbbiakat 
halva találták.

— Kereskedő lljak az ajkai szeren­
csétleneknek. A Kereskedő Ifjak Dalköré­
nek jó érzékére vall, hogy a folyó hó 13-iki, 
a Royalban tartandó hangverseny estélyü­
ket az ajicai bányaszerencsótlenek családtag­
jai javára rendezik. Akik ezen az estélyen 
részt vesznek, nemcsak egy kellemesen el­
töltött est emlékével távoznak onnan, hanem 
azon tudattal is, hogy a szörnyű katasztrófa 
áldozatainak nyomorgó családjain is néhány 
fillérrel segítenek.

— Szerencsétlenség a szoboszló! 
állomáson. Tegnap délben a szoboszlói ál­
lomáson bepálinkázott egy kissé Kozma Fe­
renc szoboszlói szíjgyártó és a perronon ha- 
donázni és kiabálni kezdett. Bulla Mihály 
rendőr felszólította, hogy menjen haza, de 
Kozma a rendőrrel is gorombáskodott. Ebből 
dulakodás keletkezett, aminek az lett a kö­
vetkezménye, hogy a rendőr Kozmát a föld 
höz vágta. Kozma oly szerencsélenül esett 
a földre, hogy fejét a sínekhez vágta. A'o- 
ponjalőrést szenvedett.. Kozmát életve­
szélyes sérülésével beszállították a debreceni 
közkórházba.

— Zongorázék ügyeimébe. Alice 
keringő címen egy dallamos zenemű jelent 
meg. 1 koronáért kapható Antalfy Józ ef 
könyvkereskedésében. Piac utca 44. szám.

— Kutby Sándor könyve a Fehér 
Hegedű Singer és Wolfner kiadásában meg­
jelent szép kiállításban. Ára 2 K. 50 fillér. 
Kapható a könyvkereskedésekben ős szer­
zőnél. (József-K.-herceg-utea 42.)

— Harmathy antiquárium Fűvészkert 
ufcza 14. Diszmuvek, regények, zenemüvek, 
s bármily könyvek potom áron kaphatók. 
Könyvtáraknak külön ajánlat, árlap ingyen.

— Eredeti tréfás tombola nyere­
mény tárgyak, tombola Jegyek és tel­
jes tombola össze állítások a legolosó 
ban kapható Mentse Henrik áruhá­
zában Kossuth n. 4. szám.

— 60 000 darab küllőid! bélyeg rit­
kaság érkezeti a Haraiatay antiquariuuiába 
Füvószkert-u. 14. kaphatók fél ős negyed­
áron.

Dr. Tihanyi Béla az összes gyógytu- 
dományok tudua, a budapesti I. belgyógyá­
szati klinika volt orvosa, belgyógyász, orr, 
gage és fülorvos rendel d. e. 8—10-ig d. u. 
V, 8—4-ig Piacz-u. 73.

— Dr. Ember Ernő ügyvédi irodáját 
Dekreezon, Pi»cz utcza 6 sz. I. emelet meg­
nyitotta

Törvénykezés»
— Büntető tárgyalások. A debreceni 

törvényszék büntető tanácsa a jövő héten a 
következő ügyeket tárgyalja: Március hó 
9-én, kedden Já*er Márton s iársa ellen 
sikkasztás büntette, Jeremiás Józsefnó el­
len sikkasztás büntette, Kovács Ferenc el­
len lopás büntétte, Kádár Gábor s társai 
ellen lopás büntette, özv. Szabó Mihálynó 
ellen kerítés büntette miatt, — Szath- 
mári János s társai ellen lopás büntette, 
11 én csütörtökön Nagy József s társai ellen 
lopás büntet e, özv. Kegyes Ferencné ellen, 
kerítés vétsége. 12-én Pénteken Koncz Ákos 
ellen, sajtó rendőri vétségért, Szabó Mihály 
ellen testi sértésért, Horváth József ellen, 
erőszak bűntettért. 13-án szombaton Fozs- 
gay Imre ellen, rágalmazásért, Péntek Já­
nosi é s társa ellen, lopásért, Eliseher János 
ellen, lopásért.

HRabéczy fest. mos, tisztit
I  ..........OEBRECZEN. SZÉCHENY1-UTCZR 4Z. ~
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Regény-Csarnok.

(19)

A bojár leánya.
— Regény. —

Irta: Vértesi Arnold.
Nem nyújtotta kezét Árminnak. Armin 

sem nyúlt utána. Rövid főhajtásból á'lt hú­
súja; azzal ki sietett s zavart, dúlt kedóly- 
lyel távozott haza.

V.

DEBBKC25SN1 PDQQKTLEN DJSAQ

A bűs éji levegfi jól esett homlokának 
Mig a kocsi lassan döczöeött tovább a sötét­
hez, zavart gondolatait kezdé rendbe szede­
getni Ármin. A mi történt, az oly hirtelen 
j«tt, hmrv meglepte, meorázta lelkét, elkóbi- 
totta. Soha sem számított erre és soha sem
akarta ezt. , , ,

Nem volt annyira könnyelmű, hogy a 
hfu'ág örömét érezte volna a fölött, hogy 
Bralianu kapitánynak kiadták miatta az utat.
A szép Marina szavai oly nyiltnk s meglepők 
voltak, bogy csak agodalommal tölthették be 
Fehér Armin szivét.

Nagyon bánta s átkozta ezt az egész 
ismeretséget most már. Kemény szemrehá­
nyásokat tett önmagának, ámbár végig gon­
dolva egész ismeretségük folyama alatt ma 
gaviseletén. nem emlékezett, hogy valami 
olyan kibivást követett volna el, hogy vala­
mivel okot ado‘t volna a szép Marinának 
szere'mi vallomásra. Mert tökéletes sserelmi 
vallomással egyenlőnek lehetett venni a szép 
Marina szavait, más értelmet nem lehetett 
azoknak adni.

Fehér Armin nem emlékezeti arra hogy 
mondott volna valami olyast, melynek ez 
lenne szükfégkép következménye; egy pár 
futólagos bék, melyet az ember minden srép 
nőnek mond, nem jöhetett számitásba. S e 
bőkokat is félvállról hallgatja meg a szép 
asszony. Hogyan gondolhatta volna Armin 
hogy komolyan veszi ezt, mint mondva vol­
tak, Hiszen azzal a kevélységgel fogadta 
mindig Marina, melylyel az _ elkényeztetett 
színésznő a lábaihoz dobott virágokat.

Csak azt. nem tudta Armin, csak azt 
nem vette számitásba, hogy nemcsak a sző 
beszél, hanem a szem is, a néma tekintet, 
s még jot bnn, mint a sző. Midőn szemei 
a fiatal özvegy asszony szépségét bámulva 
függtek rajta, nem gondolt a mellett ssromi 
egyebet, csak a szépségét csodálta, hanem 
egy nő szépségének bémulójában mindig 
imádót lát — meglehet hogy nem egészen 
alayta’anul.

Ha Fehér Ármin szivében helyet sem 
foglalhatott a szerelem, egyedül a köte essőí- 
érzet zárta ki onnan. Meg nem feledkezhe­
tett arról, hogy jó neje s szép két fia van 
otthon. De ezAérzet nem akadályozta abban, 
hogy ne csodálja az oláh hölgy szépségét és 
szeretetreméltőságát s hogy ne vágyjék tár­
saságát élvezni. ,

Most gyorsabban, mint gondolta volna, 
elérkezett azon perez, midőn meg kellőit 
s. akitani ez ismeretséget. Azon töprengett 
Ármin, mit tegyen ? ...

Nyugtalan, álmatlan töltötte az éjt , 
egy pillanatig sem hunyt* be szemét. Für 
goódva, kínosan vergődve ágyában, e?er 
gyötrő gondolat szaggatta szivét, fejét. Ne­
jére gondolt, a jó szelíd teremtésre, ki só­
hajtva várja hazajötótt. Halvány képe meg­
jelent az éji homályban Ármin szemei előtt 
a mintha ágya szélére ült volna, szelíd, bá­
natos arozát felé fordítva.

— Visszasietek hozzád 1 — szólt Ármin 
ösezeszoritva lazasan égő homlokát s elta­
karva szemeit. ,

Kocsira akart ülni mindjárt másnap, 
itt hagyni oláhországi birtokát, csináljanak 
yele a mit akarnak, majd lek üld valaki, 
hogy hozza rendbe. Búcsú nélkül akart tá­
vozni, e.yetlen szó nélkül.

Talán legjobb lett volna ez De nem 
hinta magát erre elbatárcz- i Ily durva 

—

dón nem akart megválni Mannától; az után, 
mit Manna teenap nste tett, a legnagyobb 
mecbántás s lovagiatlan é« szívtelen csele­
kedett lett volna, egy felvilágosító, egy ki­
mentő, bocsánatkérő s^ő nélkül távozni.

Nem, igy nem távozhat. Még egyszer, 
ntószor látoga’ást kell tennie a szép bojár- 
hölgvnél. Néhány szó mindent megmagyaráz, 
m-rdent kiment; hiszen csak azt kell be 
vallania, hogy neie van oithon Magyaror­
szágban. Rég említenie kellett volna ezt; 
mindent kikerülhetett volna.

De leez-e bátorsága most elmondani e 
néhány fölvilá^osité szót, most, a tegnap tör 
tmtek után? Azon mértékben, amint köze­
ledett a reggel, fogyni kezdett a bátorsága. 
Hogyan említse meg, hogyan hozza ezt elő? 
Társaságában talán könnyen megemlíthette 
volra, de hiszen Marina nzt mondá, hogy 
ma egyedül lesz; igv szemtől szembe, oldala 
mell»tt ülve annak, ki elég érthetően beval- 
otia,«hogy szereti, hogyan legyen bátorsága 

a-1 mondani: Én eltitkoltam előtted hogy 
nőm van otthon, gyermekeim s most piru'- 
r.od kell szerelmed miatt, mert feleségemmé 
nem lehetsz?

Az őszi nap derülten nézett be az ab­
lakon. Izgatottan kelt föl ágyából Ármin. 
Aroza tűzben égett s szemei gyuladásosak 
voltak; a vér ereiben lázasan lüktetett.

Még mindig nem bírta elhatározni, mit 
tegyen.

(Folytatjuk.)

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debheczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest. 1909. március 6. 
Készáru 10 el olcsóbb.

1909. októberi búza ................... 11.16—.17
1908. májusi búza........................ —— ~
1909. áprilisi búza...............................13.39—.40

májusi rozs............................. —•---------
1909. októberi rozs..............................— •------
1909. áprilisi rozs.............................10.34 - 8B

októberi zab.................................. ...........
1908. májusi zab............................~ „7
1909. áprilisi zab............................ Al°~Zí
1900. májusi tengeri.................... 7.37— d8

Birtok eladás
Debreozen, határában (Szabolcs megyé­
ben) Nyiradony községtől mintegy 4 
kilm. iekvő Öméltósága Gróf Károlyi
Imre ur tivorányi birtóka 800 kát-----
szántó és erdő, számos gazdasági épü­
lettel dohányengedólylyel, előnyös fel­
tételek melleit eladó. Venni szándéko­
zók akár egész, vagy részbeni vétel 

ozéijából forduljanak.
KÁLMÁN benkfizlBtíhtz

ki az eladással megbizatott.
Debreczen, Piacz-ntcxa 71. ssám.

iuterurban telefon 368

Meghív*. .

A Debreczeni Ipartestöletnek
1909. évi márczln» hó 21-én d. e. 9 

órakor saját dísztermében tartandó
tizedik évi

rendes közgyűlésére.
Tárgysorozat 1

1. Előljáiósági jelentés az ipartee- 
tület 1908. évi működéséről.

2. A testület 1908. évi zárszám* 
adásának beterjesztése, számvizsgálók 
jelentése és határozathozatal a zárszá­
madás felett.

3. Az 1909. évi költségelőirányzat 
megállapítása.

4. 11. elölj árósőgi rendes és 18 pót­
tag választása.

6. 3 számvizsgáló választása.
6. Esetleges indítványok.
Debreczen lb09. márczius 4.

Dávidházy Kálmán,
ipartestületi elnók-j

Évszázadok óta Ismert

IS5^ÍAVAimJviz

- y í,<rM
seilt» n»iyii» wsTBió

Sirlsbtd, ■srtecbs«, 
rrasieniball ilk <* 
taríknál: miséit 

ltoyesea bevitt.

Bihen János
szobaiesté és másoló

Gályai-utcga 17» s»»
E'vállal egyes szobák, úgyszintén 

nagyobb

festő ésmázoló munkákat
a leg-inoder művészies kivite.ben

olcsáhh ár mellett.
Költségvetéssel kívánatra dljta- 

lanul szolgál.
Vidéki megrendeléseket a leg­

olcsóbb árak mellett telleslt.

GESSLER SIEGFRIED
cs. és Hir. udvari szállító, József fóherceg 

cs. és Kir. fensége Kamarai szállítója

BUDAPEST,
ajánlja Kaiönlegességót, a* 

II 0 __ lAC
irt

11
és egyéb finom lIKörgyártmányait, valamint

ezüst üstben főtt valódi

málnaszörpöt.
fflarcheggi Gépgyáp és Vasöntöde

Iroda:

Budapest,
g., Szlgef-ufcza I. a.

Telefon 44-81-

Telles berendelések éB 
egyes gégék, téglagyárak, 
ciementgyárak habarcs-, 

ketontelepck és kariéi* 
midik résiére.

Érc- és síénelékénltd-te- 
lepek, síénmosék, osslálye- 
sók, témegsxállttási béréi- 

deiéiek.
:: Saját kísérlett telep. ••

P
A legjobbÄGLIAMO-SV B u P "aggj papiinna S?

Bejegyezve sz olasz hivatalos gyzgyészatba.^ ( ,goo-ban CA.LATA S. larco 4
114'bem t

vértisztitószer, forgalomba hozva ÖvegelAetii döbtiiokban "(poroki <i tebblettákku

Nápalyhan iJSSíL* *afow.
e az olasz hivatalos gyógyászatba Kitónet CALATA S. larco 4. Menendelhetó a követkesó oeiim. gyógyesartirban

SÜSJSnsSF^ - ...»»»*»««* W
tartett nemzetközi kiálHtáson a nagy aranyerem* .
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Hatóságilag engedélyeseit

végeladás
az Ernyőgyárban.

Az üzlet teljes (eloszlatása miatt

mélyen leszállított árak

MERKLER SOMA,
DEBRBCZBN, Piacz-utcza 28. szám.

“M-1-i-t?“ - „Papa megengedte I Hisz“ valódi Jacobi 
féle Antinicotin czig&rettahOvelyek fadobozban 1 „

Q)

Figyelem! Csáki» a „JAKOBI* jelzéssel valódit

Minden fadoboz i|y érdek« büfészkírtyát tartalmaz.

Kölcsön ivlámpákat
ÍO kor. havi lefizetés mellett 

legjntányosabban rendez be
FÖLDVÁRI L.

Oebreczeni gtó ilthfrituhfliM gír te vállalni 
Kossuth u. 1. Telefon 100.
A kölcsönzési összeg lefizetése után az 
ivlámpa a megrendelő tulajdonába 

megy át.

Minden hölgynek nélkülözhetetlen
Ban Sybyl

a bel- és külföld legelső orvosi tekin­
télyek által eddig legjobbnak elis­
mert teint viz, mely a bőrt mindig 
frissen megtartja, minden tisztátalan- 
ságot eloszlat, wimerlit, mittesert, 
szeplőt, orrveressóget. Az elösmerő 
levelek 100-a igazolja az Bau Sybyl 

fényes hatását.

Egy Üveg ára 4 kor.
Az összeg utánvételével. 

Egyúttal ajánlom karácsonyi és új­
évi ajándéknek dús raktáramat ma- 
niour, fésű és parfüm ozikkek kaset- 
táimban minden lehető egységekben, 
úgyszintén nagyválaszték valameny- 
nyi toil 1 ette ozikkekben valódi és 
nem valódi fésűk, kefék, franczia és 

angol szappan.

Elisabet Schäfer
Wien, I. Toohlauben 7.

231—1909 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A dehreczeni kir. járásbíróságnak V 

4864/2—1908 számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Adolf Weinberger 
részére 308 kor 70 fill. tőke. ennek 1908. ó i 
október hó 15 i apjától számítandó 6°|o ka 
matai és az eddig összesen 61 kor. 76 fi i. 
perköltség erejéig 1909. évi január hó 14 én 
biróiiag le és felülfog'alt ős 656 koronára 
becsü t bútorokból áló ingóságok 1909 évi 
márczius hó 19-én délelőtt 11 órakor 
kezdetét veendő és Hatvan u cza 42. szám 
a'att megtartandó nyilvános birói árverésen a 
legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogo­
sított vógrehajtatók javára elrendeltetik. 

Deberczen 1909. február hó 22.
Oláh Géza birói kihü’dölt.

Tegyen okvetlen kísérletet a
„Központi
drogéria"

Stock-Cognac
Medicinal

szavatolt valódi bor- 
I párlat

Camis És Stoch
gőzpároló telepéből,
BARCOLA.
Egyedüli Oognao gőz
fozee ál... . . . . . . . . . . . . .
vegyi

állandó hivatalos 
ellenőrzés alatt.

Kapható minden jobb 
üzletben

VIGYÁZAT!
:: 75000 pár czlpő!::
4 pár czipő csak K. 7.-
Nehány nagy gyár fizetés képtelensége miatt 
megbizattam egy nagy csoport czipöt mélyen 
a bekerülési áron alól eladni Eladok tehát 
mindenkinek 2 pár üti és 2 pár női fűzős 
CZipőt. bőr feke'e v. barna, erősen szege ett 
brr alppa', a legújabb divatu. Nagyság szám 
szerint. Mind a négy pár csak K. 7. U;án- 

vét'elel küld1'.

6. Timberg, Schuh-Export
Csere megengedve vagy pénz vissza.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Zavatzky Leó 

Debreosen, Plaos-utosa 16 se. 
Bika szállodával szemben.

kiváló teakeverékeinek 11 Urak is gyáruk ruhák
vásárlásával s bizonyára ezeket 

fogja állandóén elvezni. 
Közkedveltségük fényes bizonyí­
téka elsőrendű minőségüknek. 
Eredeti esoaagokbin és pedig i
1. sz. 50 gr. K 60 100 gr, Kl-20 
2 sz. 50 gr. K1 — tOO gr. K2 —
3. SZ. 50 gr. £ 120 100 gr. K2.40
4. sz. 50 gr. S 1.50 100 gr. K 3.— 

árban kapható kizárólag a

„Központi
drogeriá^-ban 
DEBRECZEN,

Legelőnyösebb bevásárlási forrás
Kerékpároknak, varrógépeknek, Pneumatik és honávalé, 
Imnakerék 3 évi létállanenl 95 koronától, köpenyek 4
koronától, príma légtöalék, nem darabolt 3 koronától, 
Acetylenlámpák 2 koronától, kerékpár hnrangok l kor.- 
tói, kési csengettyűk 3 fiil.-tel, fo ó 30 fin. tői, príma 
lánca 8 kor.-töl, príma pedált 3 kor.-tói feljebb 8 abad 
fnté készülék, nyereg, táskák, rndnk és kon' sok min­
den rendszerűnek, mnlfok, csövek minden méretben etb. 
legolcsóban. Saját | vité ntckelező és emeillroié intése 
Naponta postaküldés. Kérjen dlssárlapot 1909. ing en 

és bérmentve. Imponhaus für Fahr zeuge Industrie.

MAX SKUTEZKY
len, I. Stubenring B.

nagy választékban.
Női, férfi és gyermek alsó trioo ruhák, 
harisnyák, keztyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szallagok, Női-, férfi, és gyermek 

fehérnemüek.
Olcsó árak! Mívirigok! Pnntss kisznlgílás!

Eladó föld.
A városhoz közel, a Hatvan itcial dőlő 

eleién, a Csengeti Ferencz szomszédságában, 
a Faikas Károly tulajdonát képező 4 kát. b. 
és275 négyszögölnyi kitűnő lucernásnak való 
fekete föld 5,600 koronáért eladó.
Bővebb felvilágosítással szolgál és előlegeket 

felvesz

Tarr Mihály SS«®?
Hatvan-u. 3. Telelőn 683.

IcélöntvÉnyehet

I legolcsóbban szállít legjobb mlnősÉgbin

GUGLEH ÉS FORnnV
! Budapest, V. Váczl-ut 162.

$x*x*iiixxoiiea*iii3iew



•TALISMAN

V u^Oűe/7 iJ^

.:^!S

1909. márczius 7. I)RBRKC2EMI HÍŰF.TLEN ÜJSAG

Még OBftk néhány napig !

Húzás már 1909. Deczember 30-án.
Magyar királyi

jötékonyczélu álamsorsjáték
űnyBFBmény 150,900 hor.fcészpéiizben.
Az összes nyeremények összege 3B5.0D0 korona.

Egy sorsjegy ára 4 korona.
Sorai3gyek kaphatók a magyar kir, lottójövedéki 
igazgatóságnál Budapesten (Vámpalota), vala­
mennyi posta-, adó- vám- és sóhivatalnál, az 
naaae J vasúti állomásokon a a legtöbb dohány­

osadéban és váltó-üzletben.
Hagy. kir. Lottójövedéki igaigatóság.

Az egyetlen
avesszépitó szer, t melyet legjobb lelkiisme- 

rettel ajánlhatunk a nőknek, as a
Földes-féle

MARGIT-CRÉME
Mert a Harglt-Créme>eljesen ártalmatlan ée zsi- 
ratlan készítmény, e bőrbe azonnal felszívódik
és rögtön megszüntet szeplőt, máitokét, patta­
násokat, kiütéseket, himlohetyeket és minden 
börbait. Az arcz már páiszőri kenés után hó­
fehér és bársonysima lesz. A Margit-Oiéme 
megóvja az arozot és azért a kik a Margit- 
Crémet használják, még késó öregségekben is 
szép, redőtlen, sima arczuak lesznek. A Mar- 
git-Créme a világon mindenütt kapható, de 
sok helyen hamis!tottat árulnak, azért s ki 
Margis Örömet vesz, az jól nézze meg a do­
bozt és ha azon sincs rajta a Földes Kelemen 
aradi gyógysserési védjegye, akkor utasítsa 
vissza és rendeljen Aradról, a honnan minden­
kor postafordultával kepja. A Margif-Créme 
ára l korona, egy hozzávaló szappan 70 fill., 
ponder 1 kor. 20 fill. (3 szinban kapható.)

A ti egyszerre 6 korona értékben rendel, a 
csomagot bérmentve kapja.

Készíti; Földes Kelemen
gyógyszeré**,

ARAD. Deák Ferenoe-utosa.
Kapható Debrecienben: Balázs Ödön, Grósz 
Nagy Ferencz, Mihalovica Jenő, Murakozy 
László, Tóth Béla. Mauthner Alfréd gyógyszer- 

tárában, Jósa és Jóna drogueriájáhan.

jSTetme eme

gyümölcsfa oltvány,
a legfinomabb fajokból, gyökeres akáca, 
glediczia, spárga és füzdugvány és

gyökeres szőlővessző
ezerjó, rizling, kövidinka, erdélyi és 

csemege fajokból kapható :

m is Ír. Mányi urak
„Erzsébet“ szőlőtelepén

iroda: Debmnben, Hossuth-utcza 3Z.
©$®@ ©e©@ ©©©• 

1 Köhögés 1
I gyermekek és felnőtteknek ®
■3? orvosok legjobb eredménynyel rendelik 1

e Thymomei Scillae /
mint kitűnő nyálkaoldó, nyálka elkülönítő * 
görcsös köhögést cslllspitó és megnyugtató és 
a lélegzési nehézséget feloldó és ennek töme­
gét apas tő szert. — Az orvosok százai a 
Thymomel Sclllae-t jóváhagyták és annak 
gyors, meglepő natását elösmerték a szamár- 

hurutnál és «ok más görcsös köhögésnél
Tessék megkérdezni emsét.

1 üveg K 2.20. Postán franco a pénz előleges 
beküldése mellett K 2 90 3 üveg előre bo 
küldve K 7.— 10 üveg előre beküldve K 20.— 

Készítés és tóraktár:

B. Fragner’s Apotheke
k. u k. Haflleferaut

----------------  Prag-ül. 203. s. ---------
Kapható minden gyógyszertárban.

1 Figyeljünk a szer 
* nevére készítőjére,
! ée A védjegyre.
i /TN/TN/T>/TN/TN/TN/I% /1N/TN/TS (TS 1 vl/Wu/u/U/U/U/ sUU/w w wwvi/W

MÜHLE
KERTÉSZETI TELEPÉ« —

TEMESVÁR
jegyzék Ingyen.

KR1EGNER-
r FÉLE

AKACIA-

CREME 2kor
AKÁGIA-POUDER 1 
AKÁC I A-SZAPPAN 1 KÖB.

IEGT6KÉLETE5EB8 ARCTISZriTO^SZE,-.

ARCOT ÜDÍT. FRISSET 

i ' ÖRVENDNEK. ^ , ,

FŐRAKTÁR: KORONAMÓGYSZERTAR.
B PEST, Vili , KALVIN-TÉR 

(BAROS5-U. SAROK) > 
POSTAI SZÉTKÜLDÉS 

NAPONTA. ^

A Harmat Créme
arozssépltó éa bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmaz, a le8rövld®t>b.™.0 
alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, 
pattanást, bőratkát (mittesen) bőrbajokat. Ki 
simítja a ránezosodni kezdő arezbőrt s az 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása «Ihm az arezra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható na 

tása gyors és biztos
Egy tégely Hermat-Crém I kor.

Készítő helye s főraktár :

Mihaloflits 3enö gyógyszertára.
Debreosen,

Főpiac« 31, a városházzal szembon.

Ounkel II, K.
Felső magyarországi első parketgyár 

és gözlttrész részvénytársaság :

Ajánlja kitűnő tö'gtfából kőszült sokszoro­
san kitüntetett parketáit, úgynevezett ame­
rikait, tömör és bFrako;t k ekéit jutányos 
árak mellett. Nedves lakásokba ajánljuk 
asphaltba rakott parketáinkat. A lerakás 
kívánatra gyári lerakók által a legponto­

sabban történik
RAJZMINTÁK DÍJMENTESEN.

gg~ Nagybani kivitel mindenfelé.

Höszvénv Rhenma és velőkében
azenvedőkkel hálából 
szívesen tudatom in- 
gyen, miáltal nyertem 
javulást hosszú évi ne­

héz szenvedésemben.

Nusszer C. k. a. Nagyszombat 2.
Szt. János-utcza 295j

„OLLA“
a legjobb szabadal­

mazott hygionikus
GUMMI
különlegesség. 

Két évi jótállás.
I Kapható minden 

P gyógyszertárban 
és arogueriában Ár- 
jegyzeket küld az A 
eOLLAe gummi­

gyár Wien i 
1/114. Pran*
Josefs kai 

19.

Petroleum házhoz szállítva
5 literes kannákban :

1 liter háztartási - • • • 28 fillér
1 liter szalon................... ,
1 liter csillár . • • • • »
1 liter amerikai csillár olaj 4U , 

a legpontosabban eszközli

Blnmberger Gyula
festék és petróleum kereskedő.

Volt Térel-féle üzlet Hatvan n 13. sz.
Telefon 621.

Fényír dámat
bérbeadván, értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy
gsy az 1862 óta *"Wl

megőrzött fényképlemezek b ríokom- 
ban maradtak s ezeket a leejutányosub 
árban rendelkezésre bocsájtom a meg­
rendelőt nf-k. Értekezhetni csak’8 ma- 
; ánlakásomon Szt. Annau'cza 5. tz. 

I. emelet.
Gondy Károly.

242—1909. v. k. szám.
Árverési hirdetmény.

A debrcc ér i kir. jdrásb ró-v'gnak V 
82/2 számú végzőte folytán közhírré tétetik 
miszer nt Angló In pnrt Gesselschaft Kér cég 
részére lakosoktól 100 korona tőke, ennek
1908 évi november hó 1 nap ától számítandó 
6 % ki ma'ai és az eddig összesen 37 kor 
31 fill, perköltség erejéig 1909 évi január hó 
19 én birólilag le és felül foglalt és 772 ko­
ronára becsült bútorokból álló bgósfgok
1909 évi márczius hó 22-én délután U 
4 órakor kezdetét veendő és Vida lelop 2U 
az. alatt megtartandó nyilvános bírói árvert­
sen a legtöbbet ígérőnek azonali készpénz 
fizetés meleit, szükség esetén tecsáron a u 
elfognak adatni.

Az árverés az összes kielégvésie jogo­
sított végrehajt aíók javára elrendeltetik.

Debreczen, 1909 évi február hó 20-án 
Oláh Géza b-r.'i kiküldött.
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KÖZPONTI DROEUERIB
Telelőn. DEBBECZEN. Telefon.
Piacz-utcza, Városház épület

Gazdaságok öa gyártelepek részére előírás szerint
berendezett mentőszekrények, kötsze­
rek, desinliciálészerek Creolin, Cár­
ból, mindennemű állatgyógyászati 
cikkek és műszerek. Sértés és marha 
tápporok és Fluidok nagy raktára,
ugyuziu én nagy választék mindenfele gumniiál", k- •
ban, sérvköbkben, valamint féayképezéabei szük­

séges vegyszerekben,

Fazekas Imre
Vtllames-Vtlágltás és Erőátviteli 
Vállalata ai Egyesült Villamossági 

és fiépgyár B. T. képviselete. 
Iroda Bebreczen, Placs-otcza 

77. ga. az udvarban. 
Telefon sí. 667. Telefon es. 667. 
A modern electrotechnika minden 
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, üllőiek, 
kaetélyok, gyárak, műhelyek és 
egyébb helyiségek Vlllanyvtlagt- 
tásl és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatdbban, a legna­
gyobb szakszerüaéggei és igen 

lutényos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetői díj­

talan.

Steckenpfard-
Liliomtej-szappan.

Legenyhébb szeppin a bér 
nek, úgymint szép lének I

mindenütt kapható.

Árverési hirdetmény.
A v. b. Klein József csődtömegéhez

tartozó következő értékprpr ok u m : 2 drb 
100 kor. névértékű tokajvidíki kereskedelmi 
és gazdasági bank részzény 1907 évtől kez­
dődő szelvényekkel, 2 drb. 200;kor. névértékű 
debr. caeni hitelbank részvény 1909 évtől kéz 
öődő szelvényekkel. j §

2 drb. 200 kor. névér!ékü ház és föld 
birtokosok hitelbankja részvény 1907 évtől 
kezdődő szelvényekkel.

1 drb. 100 kor. névértékű h. dorogi rész­
vény takarékpénztári részvény 1909 évtől kez­
dődő szelvényekkel.

A csődválasztmánv határozata folytán 
folyó évi márczius hó 11 napján d. e. 
10 órakor Debreczenben Dr. Kemény 
Viktor ügyvéd Irodáiéban uy ivános érve 
risen a legtöbett ígérőnek elfognak adatni.

Dr. loóg Béla tömee-gondnok.

31 ^t<l±te^±lb±>±fc

DEBREOZEH, KlsUmplcmbaiár
Menyasszony* kelengye. 

Vászon, késs fehérnemű.
NŐI divatáruk.

:: Külön szőnyegosztf^y, s

Óriási vál*«stékl

Villamos vi
a villamos csengők, házi tele­
fonok berendezését és évi kezelé­
sét és minden e szakba vágó leg­
komplikáltabb munkát uey helyben 
mint vidéken a legotcsóliban és 
szakszerűen — több évi Jótállás 

mellett vállai

FÖLDES SÍHOOI
elektrotectanlb at vállalata

Debreczen, Nagytrafik udvar
Minden irányba égő Wolfram lám­
pák, iviámpaszenek, csillárok, izzó­
lámpák nagy választéka a legol­
csóbb árban. Kölcsön Ívlámpák 

havi 3 korona díjért.
Telefon 210. Telefon 210.

eo—

üEnbantr jfános

(bl mázott

sodroaymü gyáros ::
ÜBbrEMEn, Héímoiom-u. 1

Készít: szabadalmazott be 
tan tömbös szőllőlugasoszlt* 

pót, aodronykeriléseket 
szabadalmazott esőoszlopok- 
kai a legegyszerűbbtől a leg 
díszesebbig, nyárilakok, e»- 
lékkertek, teniszpályák, par­
kok, szőllök. gyümölcsösök, 
fácánosok stb. bekerítésére. 
Továbbá kitűnő ruganyos 
sodronyágybetét, szabadal­
mazott, acélsodrony kocsi­
ttlést, ökörszájkosarat, sod- 
ronylábtörlőt, föld és kavics- 
átháuyó rosták, baromfihá­
zat. tavi cs és fahordó ko­

sra it, ablakrostólyokat, 
szór órosta szövetet és sza­
badalmazott menyezet véd- 

fonatot, tttskéssodronyt, 
zöldre testeit erős sodronyhá 
lát légy és szúnyog ellen stb

Kívánatra aagy képes árjegyzéket küld ingyen és 
bérmentve.

Stives pártfogást kérve

Nenbaner János.

Nagy alkalmi vásár
bezárólag f. hó 31-ig

**. leéle «smJLUzajt-nál.
Kész blousok ... 85 kr. feljebb 

, barhet aljak . 1.30 , ,
, szövet 2 4C , ,
, uarnet alsó szók. 1.10 , ,
, , » bugy. 95 ,

Azonkívül itt fel nem sorolt áruk nagy 
választékban igen olcsó árban sze­
rezhető be. Gyászruhákat 6 óra alatt 
készítek. Mérték szerinti megrende­
lést tyorsan és pontosan teljesítek.

Szives pártfogását kérem a n. é. 
vevöközőnségnek.

Tisztelettel
Ferencsy József.

Kossuth-utosa 17. Simonffy

A debreczeni izraelita hitközség enge­
délye és megbízása folytán I. hó 8-án, 
hétfőn lakásomon Széchenyl-utcza 8. 

szám alatt megkezdtem

a kézi pászha sütését.
A t. közönség előtt mír a műit évekből is 
ismeretes lelkiismeretességgel és tiszta keze­
léssé1 fogok igyekt zni vevőimet kielégíteni 
Tojásos pászma megrendelhető.

B. pártfogásukat kérve tisztelettel

Szép mellett
dús keblet érhet el minden nő bár­
milyen korban egy hónap alatt biz­
tosan dr. Davyson világhírű kebel- 
krémje által. Egyetlen szer a nők mel­
lének gyors kifejlesztésére és kerek, 
kemény, telt és jól kifejlődött kebel 
elérésére. Garantált ártalmatlan küldő 
gyógymód meglepően reális és bá­

mulatos hatással. Egyszerű bedörzsölés elégséges. 
Egészségre teljesen ártalmatlan. Számos hálairat. Egy 
tégely a sikerre elegendő, ára 5 frt. Postai szétküldés 

utánvéttel vagy bankjngy beküldése után
8AW1BA1 B. M. vegyész által Wien, IIL

Sarkad! Gyula

tűzifa kereskedő.
A n. érdemű közönség szives tudomására 

hozza, hogy

tflzlfarabtárambao,
mely Postákért 5. szám alatt ven, minden, 
kor raktáron tartok a legjobb minőségű

száraz tűzifát,
megrendeléseket elfogadok, u. m. : cser, tölgy, bükk 
gyertyán és vargafára, ölenként mm. és vaggon 
számra mindenkor a legolcsóbb árakban számítom

Byors és pontos kiszolgálás!
Megrendelések felvétetnek.

ROSENFELD LAJOS,
Arany János-utena 15.

a kiegyszersmind gondoskodik a pontos kiszolgá­
lásról.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!

a nagy alkalmi vásár!
Megérkezett a tavaszi idényre minden 
a mi legszebb, legelegáneabb, úgy szö­
vetekben mint selymekben.

Óriási választék a legutolsó divat 
szsrinti Costüm, Blouse és pongyola 
kelmékben. Gyönyörű mosó Franczia 
gyapjú delainekben.

Valódi angol Zephirek és ruha vász­
nak, kretonok batiztok. Arany és gumi 
öv különlegességek. Gyönyörű ajour és 
sima női harisnyák, elegáns remek csipke 
és selyem blousok, férfi és nöl fehérne- 
inüek, gyermek harisnyák, selyem zsinó­
rok és sujtások minden színben. Szőnye­
gek csipke és szövet függönyök, ágy garni- 
tourák, mindenféle divat czikkek, Saját 
készítésű paplanok, valódi lenvásznak és 
madepolai Shiffonok minden czik meg­
lepő olcsó árban szerezhető be.

Molnár V. 1 és Társa fidkja
Kossuth és Batthány-n. sarok szín­

házzal szembe*

Fábián László
ksoslgfára

DEBRECZEN, Retm utoza W. ásta.
AUflHaMt 1,01*11»

Hektáron tart roladeonewt kMdt és kejtékooeit 
Bégt kocsikét njakre he esetéi. J* hshtSn leró 

javított kocsit mindig rektároaVsuaiek. 
JsvtUsokst Olusóu «# po»l»ian •—té­
rti. — Kép»# áiicjTsék !■*>«■ 4e t»*rw oictttre. see



legjobb
Oltpő-
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AUER a. gnmgilgyirak Wien I
WlppTU1Keretr**l‘* Ií“^í'

Főraktár

CX/<flúgr

iá:m

1109. mártzius 7. *****m:■ »I • ifiíH,mw

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek b. tudomására hozni,
hogy az özv. Szedlák Józselnó úrnő lórii szabó üzletét megvettem
és azt a mai kor igényeinek megfelelőleg a legújabb divatu hazai és kül­
földi szövetekkel rendeztem be, melyekből a legdivatosabb és legjobb ki­
vitelben szigorúan szabott szolid árakon készítek : angol utczal, szalon, 
sport, magyar ós dlszmagyar öltönyöket, papi egyenruhákat ós 
löwegeket, szolgai egyenruhákat és minden e szakmahoz tartozó 
dolgokat.

Úgy az itthon, mint hosszabb ideig tartó külföldi tanulmányutamon 
szerzett bő tapasztalataim arra a reményre jogosítanak, hogy a nagyérdemű 
úri közönség igényeit e téren minden tekintetben kielégíthetem.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérve, vagyok
kiváló tisztelettel

1897—U09.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tulajdonát kepező bolthelyiségek föld, étel és 

ital árulási jog a L évi márczlus 9-lk napján délelőtt 8 órakor a városháza 
nagytermében tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek bérbe adatni fog.

. Az ökörtilalmas nevű 51 hold 350 négyszögöl és a füzfacsöszház 
mellett 20 hold 138 négyszögöl, összesen tehát • 1 hold 488 négyszögöl területű 
föld a f. évi deczember 3i-töl 1915 évi deczember 3-ig terjedő hat évre, szántás
és legeltetésre kikiáltási ár 48X) korona.

2. A Simenffy-u. 1 sz. bérházban lévő 6 sz. bolthelyiség a f. évi augusztus 
1-töl 1912 évi május 1-ig terjedő két év 9 hónapra. Kikiáltási ár 330 korona.

3. A Simonffy-u. sz. bérházban lévő 9 sz. bolthelyiség a f. évi május 
töl 1912 évi május 1-ig terjedő három évre. Kikiáltási ár 800 kom a.

4. A sertés vásártéren gyakorolható kizárólagos étel és ita arulási jug 
az 190 J évi deczember 31-töl 1912 évi deczember hó 31 ig terjedő báró a évre.
Kikiáltási ár 300 korona. . „ .. ,___ ...

Árverelni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10 J -át az árv
bizottságnál bánatpénzül készpénzben letenni. , . __ ..

A fent elsoroltakra vonatkozó árverési feltételek a városi számvevő
hivatalban a hivatalos órák alatt d e. 8 -1-ig megtekinthetők.

Debreczen 1909. márczlus 1.
A városi Tanács­

Szőnpgneh verseny nélkül való áron
kösvetetlen megsserséee.

i gCdtngi termeli él kereskedelmi társaság (Produktiv-, 
und Handel.-Geaelschaft iu Göding) közvetlenül a fo­
gyasztóknak küldi elsőrangú di-znzőnyegeit vastag sé­
miiéből, minkét oldalon elfutnia, páratlanul kitűnő 
minőségben és csodálatos mintával, a megtévesztésig 
hasonlít a valódi szmirnai kötött szőnyeghez, szintartdaírt í/vt Ajlóa

Fali szőnyeg senillébl S H 30 fillér,
100 cm. széles, 200 cm. hosszú

szoba legszebb ékessége, i legpraktikusabb ajándék.
‘ov pás prrtsa minták, továbbá állatok, kutya, szarvas 
zcsalád, oroszlán, hattyú, r ka stb. Faliszőnyegeink 
ivóiéi nélkül legelsőrangu minőségűek, a nedvesség 
,em hatolhat át rajtuk és a legjobb higiénikus véde­

lem a meghűlés ellen.
Elegáns égyelök

igyanabbóí a kitűnő anyagból 1 K 60 f. = IiBEbrekOD 
ablakvédö) nagyon elegán*, bordó éaoliv, 120 cm. széle» 
40 cm. magas igen elegáns bordűrrel éa rojttal 5 K 501.

Benőimül finom mlonsiőnyegek
a legelegánsabb perzsa és seczessziós mintákban.

140 cm. ez. 200 cm. h. 7 1.100 cm. sz. 250 cm h. 10 K, 
180 , 270 „ „ 13 . 200 „ „ 300 , . 14 „
linden megrendeld el lesi ragadtatva a minőségtől.

Szétküldés utánvétellel. Meg nem felelés esetén szives 
kicserélés, vagy a pénz visszaküldése.

»Kä Brammen & Stern
Göding Hr. 67. (lomorsiag )

Számtalan elismerő irat.

600 koronát
k. BtríUla-Winkler Bde.Wten.íjVl, Sommergas«® 
Kapható minden gydgysíertírbanés írogontrl 
-r Oaakii BíiUllS ÍOgVil kórendÖ Hamíeitasoz 

entéae tél jutalmaztatik. 0I7 gyekre, hol “em 
taté, bementve küldök üveget B kór. 80 Mórért 
laté Beír seien : llhalovtts leni gyógyszertára a 
FÓ^-hoi.

a legoksfl* „Cztpők“ bevásárlási forrása.
ieumannT estvér ékesség

.... — .. u HUlUt-M Hifi
lefon W. „a Tiszapalotában Piacz-u. 18. szám." Telefon 13l.

BcnadUkivötli **lu
EzuQQos .... Z.60 Férfi vlhszosbör sima .... Z.75

fűzős . ... Z.60 W „ horjubőr betétes .... 5.--
Qievrobőr czuggos. . . . 3.75 ■ « Bilist .... j-JJ

fűzős .... 8.75^ „ Chevrobőr czoggos . . . . J-5J
gombos. . . . I.- W « .» Bergst . , . . J-50
czuggos. . . . I-V - Boxbőr czuggos . . . .J.50
fűzős .... Bergst ... . J 50
gombos. . . . US ^ Fiú borjuhőr czuggos és bergst . ZSO

Gyermek borjubőr faszegea 1 frt. 40-től éa leány 1 frt. 80-tól feljebb, 
lanok Kákák, fehérneeflek éa nyakkendők oaodálatoa olcsón. Erős fiú éa
5!PS«nS níiy Xztékb« éa olcsón kaphatók.__________ ______

Legrégibb és legelőbb tea légy.

KULCSCSAL. 
linden jobb Bzle’ben kapható.

HOCHSIHBEB TESTVÉREK BUDAPEST.
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apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg- 
kisscbb hirdetés 40 filler

Vastag betfikból szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
Vidéki tudakozódéinál fázzék 

válazzbélyeget «átölel.

CZICAKETTAZOK!

ViDf/k (ntvely ni Ifotin rruiilt S 5
hop ’ CV)JRiZ ” ÍL

„Tiszti •' 10 /„Partifu j?"
JDéUfcá b" lX,)„Aituxy '• 20

.Kyiibrl,, küteulc^esséy 16 kv

Knj,kJi HARMATHÍTsziwfaJi m «ív
kulölilegcnégek fóVaktúráSun
Debrecen, fiivcízktrí u.lty.

30,000 forlmal icndelsczó csinosnak mondót
mollet úri leány fia’al ur ember barátságát 
keresi kivel később mngtetszés esetén bá 
zasságott kötne, Írjon e lap kiadóba »Oh 
te hunemt jeligére* 

Száraz vágott tűzifa 100 kilogramonkint 1 frt.
20 kr. Vadásznál Varga-utca 35. Telefon 488

Egy kifutó hetes felvételik. Czim a kiadóba
Tanuló felvétetik fizetéssel Kegyes Fern ez 

sirkőüzletében Piaozu'cza 58.
20,000 kéve szép nád eladó Dr. S.őliőss' 

Béla Péterfia 3. sz.
Boros hordókat kere ek megvételre különböző 

nagyságban használt állapotba. Czim a 
kiadóba.

A Piacihoz közel egy jó forgalmú teljesen 
berendezett mészárszék május l-t6l kiadó 
Czim Mik ós-u 10 sz. alatt a háziurnái.

Helyben a legforgalmasabb helyen egy fü 
szer üzlet helyiség berendezéssel azonnal 
elacó. Czim a kiadóhivatalban.

Hat szobás lakás Egyháőtőr 13 sz. alatt 
továbbá 2 bútorozott szoba kiadó.

Ügyes óvadókképes iroda szolga keresteti!. 
Czim a kiadóban.

Eladó ház. Stócshenyi utcza 50 sz. a. 393 
négyszögöl udvarral, 35,000 koronáért, mely 
vételárból a betáblázott 25,000 kor. adó 
ság átvétele mellett a ké {pénzfizetésben 
fizetendő 10,000 kor. részletekben is fizet 
hető, esetleg ennek törlesztésében egy kis 
ingatlan, ház, kert, stb. adható. Ért. Arany 
János utcza 59 sz. a.

Tenyészkocza 30 darab kiváló faj, nagyszemü 
vetőzab eladó. Hajnal Samu Debrecen.

Eladó földbirtok. Debreczen határában a vá­
roshoz 5 kilométer távolságban az Ujföl­
dön a Monostorpályi útfélen 75 hold föld 
parozelláz- a, avagy egészben azonnal el 
adó. Értekezhetni József kir. h. utcza 22 
szám alatt.

Egy jó családból való fiú péktanoneznak fel 
vétetik teljes ellátással Schneider Mihály 
Lamprecht Frigyes utódánál.

lián altlletelfIiv Debreczen, Iskela-utoza mag iUueiBKiiv 4 ehntézi a ie<?kénye.
sebb családi ügyeket, nyomozásokat, meg 
figyeléseket a legnagyobb titoktartás 
mellett. Kr ám er Jóxsef.

Debrecenben Bethlen-utoza 27. alatti házj igen 
jó karban eladó. Értekezni lehet ugyanott 
Csonka utcza 20. alatt.

3 szobás lakást keres május 1-ére fiatal 
házaspár. Czim a kiadóban.

Egy jó karban levő hangverseny Zongora 
olcsón eladó Jókai utca 5. sz.

Drl embereknek izr, özvegy urinO kitűnő 
házi kosztét ad, lakással együtt a Piacon 
czim a b' adóhivatalba.

Két papirvágó gépkés igen olcsón eladó. Cim 
a kiadóhivatalban.

Atttla-tér 2 jó forgalmú fűszer üzlet beren­
dezéssel gyűlt azonnal kiadó.

Üzleti könyvek csakis Hoffmann és Kronovitz- 
nái Piacz-utcza 49. kaphatók olcsó árban

Gyermektelen házaspárnál magányos nő,olcsó 
és tiszta lakást kaphat. Miklós-utoa 8. sz.

Hájul elsőre kiadó a Kispipa vendéglő 
egészben vagy részletekben, három ajtós 
tarok, 1 ajtós kisebb bolttal, tetszés sze 
rint Sümegbynál Csapó utoza 11.

Házak, házhelyek kevés pénzzel megvehetők 
az állomás mellett, Sümeghynél Csapó-u 11

Üzlethelyiség kiadó Hatvan utcza 13.
Irodának kis alkalmas utczai kétszoba, Hatvan 

u. 22. kiadó ugyanott 3 szobás lakás.
Ügyes varó leány felvétetik Szív u'cza 4 ez. 

alatt.
Könyvelést keresek a reggeli órákra lehetőleg 

szabó üzletben czim a kiádótan.
Vágottfa mm. 2.—2.20 Glück Herman tűzi'a 

kereskedő Mik ói utcza 55. Telefon 465.
A legjobb izü aromás pörkölt kávé Félegy- 

házynál hapható villany üzemű kávé pör 
kölde a kirakatban Piacz és Miklós utoza 
farok.

Kecskés Sándorné okleveles szülésznő ajánlja 
magát szülő anyák figyelmébe Csapó u. 67.

lókarban levő Homokkert I-ső járás 53 számú 
ház rajta levő 2 lakosztályai jó termő sző­
lővel jutányos áron megvehető kevés pénzei 
értekezhetni ugyanott.

Két esetleg három nagy szoba irodának 
vagy garcon lakásnak kiadó. Deák Fe- 
rencz utcza 13.

Pliszerozás, gouwerirozás, mindennemű lera 
kott szoknyák készülnek Iklódy Jánosné 
gouwerirozó intézetében Csapó-u. 63.

Eladó ház, rajta korcsma jog, betegség vé­
gett sürgősen. Czim a kiadóban.

Házvezetőnőnek, anyahelyettesnek ajánlkozik 
intelligens 30 éves csinos, nagyon ügyes, 
kitűnő házi asszony, ki a háztartás min­
den ágazatában jártas, tanyára vagy vá­
rosban vagyonosabb magános úrhoz. Czim 
a kiadóban!

Mérlegképes könyvelő nős, igen megbizhatc 
pénz tárnoki, vagy más irodai állast keret 
Czim a kiadóban.

Könnyű mellékkeresetre tehetnek szert kik 
különböző tárgyak részlet eladásaival 
óhajtanak foglalkozni. Czim a kiadóba

Eladó hál Nyirlugoson A piaezon a község 
hazavat szemben, két nyitott üzlethelyiség 
és 3 szobából álló teljesen jókarban levő 
tornáozos ház melléképületekkel szabad­
kézből eladó. Értekezhetni Debreczenben 
Varga-utoza 43. sz. a. — Nyirlugoson Ta­
kács Jánosnál a helyszínén.

17 év Óta fennálló füszerüzlet italmérési és 
tőzsde joggal május hó 1-re kiadó Érte­
kezhetni Sallay Sándor tulajdonossal Kar­
dos László ozégnál Kossuth-utczán.

PénitálOl és kiszolgáló nőnek jó házból való 
leány felvétetik Ruzicska Gyű a fényké­
pészeti műtermében Piacz-utcza 34.

Ügyes varrólányok azonnali belépéssel fel 
vétetnek Vanger Sándor Batthyányi-u. 1'

lé tehén tráíla van eladó. Czim ft kiadóba

márczius

Sincs többé haj!
cwMlaUi

sőrtelenitővize
2 perc alatt, egyszeri használat után tel­
jesen eltünteti gyökerestül az arcon és 
a testen (kézen, karon és lábakon) nőtt 

szőrszálakat. Nem izgatja a bőrt Hatása biztos, állandó 
tökéletesen ártalmatlan és kellemes illatú. Sok hála­
irat. Egy tlacon erős arcszőrőkhöz 5 frt., testhez 5 frt-, 
nagy üveg, uraknak testször ellen 6 frt. Postai szétkül­

dés utánvéttel vagy a pénz előleges beküldés után
DANIBA! B. M, v egyész által Wien, III.

Alegelcséfcfc4 gyári árakon

beszerezhetek elsőrendű minőségű Schroll 
féle ektifeeek, csikós jegyű havasi vász­
nak, damaat, asztalnemlek, törülközők, 
ágyhnzatobra való damast grádlik. kana 
vásanak, realurgt, Irland!, creas és ezér- 
aatonal vásznak, derékaljak, anglnok, 
továbbá minta vagy mérték után meg­
rendelhető mindenféle férfi, nőt, és gyer­
mek fehérnemű olcsó, szabott árak mellett

Nádndvary Lajos
ffós»n,kÉzma és röuidánili raktárában

Piacz-utcza ZB. sz. a Hagy-tüzsde-mellett,

RUDOLF KRUPICKA
első WeinbBPQai bűrheztyu-gyap

Prag-Welnberge 1225,
(Wasserturm.)

Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld bárkinek 
kívánatra.

SCHRBDEH BYULB lörpatron
törvényileg védve

Saját készítésre
legfinomabb dessert- és 
tábla likőr, keserű és 
pálinka sb. 100 fajtában kapható.
Egy patron ára, Z7« literre elegendő 90-140 fill.
Hágd Sthrader, mm. S.5chradBr

Feuerbaoh-Stuttgart.
Brosuis elösmeréiekkel főraktáram által Ausztria 

Magyarország részére

I. Maager. »len, 111/3. am Heamarht 3.

Azonnali ozabaduláaért jótállás. Felvilágosítás díj 
tálán. Kor és nem megadandó 1 Fényes köszönöm 

vetek Orvosilag ajánlva.
„SANITAS“ Intézet VELBüRG P. 127. Bayern.

önmagét és gyermekeit *

köhögéstől
rekedtségtél, katarrhnstól, elayilkásodistél, 
ggres és iiamir hnrottél megakana «»badj- 
tani, vegye az orvosilag kipróbált é* ajánlott

RiHSEH-féle mell-Laramelláltöt
* 8 fenyővel

5500 Ml,*e,7,6ile8 a,MnritTÍDy
Csomagja 20 és 40 fillár. DeoM 80 mi. 

Kapható Tóth Béla, Mihalovits Jen* 
kőt-y László, Qróaz Nagy Ferenc*, lesV hitw 
Alfréd gyógyszerészeknél. Jósa és Jődi ■ o- 
gueriában Uifehértón : Trón Gyula f jfCJ- 
ezerésznél, Püspökladányban ; Harsány Lttjoe 
gyógyszerésznél.

I



A légutak és a Iégz6 szervek bán- 
taltoai ellen (meghűlés vagy fertőzés követ* 

kezményei) az antiseptikus

VALDA“ pasztillákat
rendkívüli módon váltak be azáltal, hogy 

azonnali enyhülést idéznek elő.

Egy doboz ára 1.75 korona.

: Kapható minden gyógyszertárban.
Főraktár SUgyirozsiáf-Amtria részire

KORWILL-*“

Cyögyszerlár „A szerecsenhez1
Bécsben, I.,

hk Wipplingerstrsese 12. a

iwfa»árta!a WWW

1906. márczius 7.

V Ml^■Qf>Sco\JL

•m

használják 
orvossát, hogy .

Feeolin“ t. Kérdezze 
urfveeeu "«bj »Feeolin nem e a 
legjobb kozmetikum a bor, haj és to 
»aknai 1 A legtiaztátalanabb arcz ez a

yibb kezek azonnal ansiokra 
tikus rnomaágot és formát nyerik a 
Feeolin* használata által. „Feeo- 

Űn* 42 legnemesebb és legfrissebb 
növényből előállított angol szxppan. 
Kezeskedünk arról hogy a „Feeolin” 
használata után az arorról a ránczok 
és barázdák, mltesser, pattanások, 
vörösorr, stb. eltűnnek. „Feeolin* a 
legjobb fejhajtisztitó, fejhajápoló és 
haj szépítő szer, megakadályozzaa haj­
hullást, kopaszságot és fejbet épsége­
ket. Kötelezzük magunkat a pénzt 
azonnal visszaadni ha a „Feeolin* nal 
nem lesznek teljesen metrtdétredre.
Egy drb. árai K 4,3 darab K 2 50,6 drb.

K 4, 12 drb- K 7.
Szétküld! 1. Felth Sachl, Wien, VL, 
Mariahilferstrasse 4*. , Kapható to­
vábbá a drogériákban, illatszerkeres­
kedésekben és gyógyszertárakban.

|sölő*olW i
11 veméről BOT képes árjegyzékemet Ingyen élI kimentve kfildöo. meg, aki czimét tudatja Ezen 

könyvet még az te kérje, aki rendelni nem akar, 
I mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz, 

QyOkeres oltványokból, amerikai 6» európai sima 
I és gyökeres vesszőkből s világhírö DELA­

WARE-bői 1'/, millió készlet, olcso ár és pontos 
kiszolgálás. Czim:

ISsOos Sándor Fia
ssélótelepe, Blhardlóezeg.

ilnanász
Jamaica

Ham
Gordon Stafford l G
londoni cégtől eredeti töltés­
ben o legfinomabb 6s legne­
mesebb Jamaica rum teához.

Kltárólagos raktár:

Központi drogéria
Debreezen,

Hydraulikus sajtók
Szöllő és gyOmőlcsmustArany áras

Arany érem 
■odapait 1898.

Arany érem 
Pozsony ngi

hydras-
liku

sitiéért

Mj tolásra.» nagy ásom számára, 
a Utetfcaté ksstrrsl vagy I ke^rwl.

Már Igen tetemes
számban tizemben

helyeztetett.
gytrtanak és esálUUnak Jét- 
éllés eellett mist kllénlegee 

______________ léget e legújabb sierkesettei

AYFARTH PH. és TA., BÉCS, Ilii
különlegességi gyár gyümölcsértékesítést gépekben.

Képei árjegyzékek Ingyen és bérmentve. ______ ■egrenflelések Wejekerái kéreMk

E E E Erű. fi
legkitűnőbb másoló ezer puha padló .számár*.

Keil-Me da z k.nöcs keményp <1 ó s/á ára.
Keil-f le * f n máz »0 HU.
Keil-féle arany fényiuáz képkereteknek 40 fiit 
Keil-féle szatmakalap-featék minden szil ben.

Mindenkor kaphatók :
KONTSBK GÉZA ozégnél Debreozen.

Legjobb a Békési Róza »Csikós“ szinszappana.



legbiztosabb szépltőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása osodásl

Szépít, fiatalít I Legkitűnőbb sitt sgeplő, 
májloltok, pattanások és az arcsbőr tisztá- 
taionságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy* szappan 1 korona.
Illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás üvegje.

pipere
szereknek. Kapható a készítő

Sr-ász Megy Ferenoz
eyógrutréuiél

DFBREOZEN, Koesuth-utoaa 8. ■«.
„Arany esistom' síégiííírtir.

Telefon sz. 496. felelőn sz. 496.

a híres

HAJDÚSÁGI PEBGÖ-vel.
Hajdúsági

Bajuszpedrő.

Védjegy

Kiismert legjobb kü ön- 
legessé»? a bsjusü nö- 
vesstésére és ápolására, 
mely meg nem avasodó 
zsír nentes növényi bal­
zsamos anyagokból ké­

szül.
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___ „..„it . PESTI HASAI TAKARÉKPÉNZTÁRI SORSJEGYEK árfolyama.
17 Oti R<1 VilitHivatalos téisdeáríolyama annár 4-én — — 

annár 7- 
anuér 9-én 
annár18-án

99 50 volt
100 50 volt 
102 — volt 
104- - volt

Ma egy darabnak ára már B 110.
Hasonló áremelkedés esetén valószínű, hogy ezen sorsjegyeknek hivatalos árfolyama még a legkö-

lbí-i 50 hu^ elto körülbelöl 128 -toron«»« ’ lesz. mely idő alatt K 65.160.050Ze'ebA flXooTdwab Hml sorsjegy legutolsó tuzása^e^év mulva^ ^ 'K"21"^ó eYk7¥ekint'

&Sfesat2; a í
«inn ooo korona és számtalan nagyobb nyciemény.JUU.UUU O „ ,1A beküldése után a megrendelő azonnal megkagja a

sorsjegy számával ellátott letétivet, melyet bírva, a 
február hé 5-iki húzáson már részt vesz és a sors­
jegyre eső minden nyeremény kizárólag őt illeti 
meg. A hátralékos 102 korona lefizetése után a ve­
vő azonnal megkapja az eredeti sorsjegyet - Minden 
húzás után rögtön küldünk sorsolási értesítőt.

bank és váltéüilele BUDAPEST 
Vili Baroes-téi- 3 az.

(József főherceg szúlló.)

Egy darab sorsjegy mai ára--------------- K 110.
Előlegül küldendő------------------- K
A hátralékos vételár------ — K 102 —

a vevő tetszése szerint törleszthet, de évenként leg­
kevesebb 5 kor. törlesztése kötelező.

A hátralékos tartozás után. melyet a törlesz­
tések csökkentének, 6% kamat főzetendő. Az előleg

Szlklay Géza és Társa

Hatása gyors És biztos.
Törvényesen védve.

1 doboz 60 fillér, postán csak 
8 doboz küldetik 2 korona 
15 fillér bérmentve utánvéttel.

Egyedüli készítő
Gs*ósx Nagy Ferenc*

«yógyueréüz
DBBRBCZEN, Kossuth-utosi 8. szám. 

-áreny egyszarvú“ gyógyszertár
Telefon 496. Telefen 496.

Pavlovlts és Szilágyi
■lipitész És Építi mesterek építési vállalati 

Oebrecm, Piacz-u. 42. (Liaprieht-palets.)
Épületek tervezése, modem beosztás, 
művészi kiképzéssel Épületek felépítése 
szakszerű kivitelben Lakásberendezé­
sek tervezése. Telkek és épületek ér­
tékesítése. Ingatlanok becslése és mű­
szaki ügyekben tanácsok. —Telefon 667.

Csak akkor valódi,
ha a háromszögű palack ax 
itt levő szalaggal (vörös s 
fekete nyomás sárga papíron) 

van elzárva.

Eddig felülmúlhatatlan.

w

Protocfltliríer *
imsfrmn

valódi tisztított

áj olaj
törvényszékileg védett csomagolásban.

Sárga
Fehér

üvegenként K 2.— 
K 3.-

Baager Vilmostól Béosben.
1869. óta Ausztria-Magyarország biro­

dalmában általánosan bevezetve.
A t. tanárok és orvos urak által elő­

szeretettel rendeltetik.
Kapható a legtöbb gyógyszertárakban 

és gyógyáru kereskedésekben.
Főraktár él lőelárnsitás az osztr. magyar mo­

narchia részére

ütánziiok MnénjUej ttltatnak.

AAGERW, Wien,
III/8., Heumarkt 8.

Nagy alkalmi vásár a

Linóleum gyári raktárban
Haas Lipót Debreczen, Piacz-ulcza 49,

.Ax ■■ JLS gyári raktár.
Ajánlja dúsan felszérelt raktárát linóleum, ebédlő, Intő, mosdóelő, valamint egész szobák beborltására 

szép parquet! és szőnyeg mintákat.
Ugyancsak kaphatók legújabban keresztül dolgozott mintában az úgynevezett Inlaid linoleum, melyen a nmu 

soha le nem kophatik.
Nagy raktár visszamaradt árukban, valamint maradékban, mit leszállított árban árusítok.

Nagy raktár még: BorvaszBak minden színben. Gummi szivacsok.
Asztalterítők. Valóal Reithoiíer ágybetétek G mmi szallagok.
Asztal intők. Bevásárlási tá>kák Kancsuk kézelők es gallé ok
Tálca-teritők. I k latáskák és szijjak- Gama-i csövek és sok más e szas-
Kredeno takarók. Valódi orosz gummik. mába vágó dolgok.

Velefton 644» ík^xh.
IMF* Valódi orosz hó s sórcipőh a legolcsóbban ezen különleges áruházban szerezhetők be.
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NACrT LAJOS
hirdetési nagyvállalatának irodája

Csapó-ntcza 13.

öhih házat aharnah venni! Olvassák át figyelemmel az alábbi hirdetéseket, találni fognak ott kisebb-nagyobb értékűeket.
Jön a május. Az a borzasztóan kellemetlen költözködés. Lakásmizériák I Lakbéremelések I És a jó Isten 
tudja hányféle „liáziuri szekatúrák“ Mindezeken csak egyetlen módon lehet segíteni, aki csak teheti, vegyen 
magának házat I Ezt megtehetik szegény sorsú családok Is, találnak e hirdetések között olyat, melynek meg­
vételéhez 100, 150, 200 Irt készpénz elegendő, a vételár többi részét szép lassan és kényelmesen törleszt­
hetik és legalább elérték azt, hogy a sajátjukban lakhatnak, nem maeerálhatja őket senki Isten fia I I

tulajdonosa Budapestre költözött20 ezer forint az ára 
A HONVÉD-U. 14. SZ. HÁZNAK.
Óriási nagy tenek. Teljesen uj modern 
épület, 8 ablak az v,tears. Az udvertao 
jö vizii kút, istálló, sötét és világos 

pinczék. Úri lakosztály.
4 ezer forint az ára a 

remekül jövedelmező VEREB-U. 
13. SZÁMÚ HÁZNAK
5 rerdbeli lakosztélvlynl,

6600 forint az ára 
SÓMBNETELŰ KIS VENDÉGLŐVEL
a Csapó-u ca szájában, Eólvös-utoa 91. 
számú háznak. Két utcára njuik á», 
epyik oldalon vendéglő, a másik olda­
lon lakatos műhely és több rendbeli 
lakosztály. Az udvarban istálló 6 lóra, 
kocsiszín és - gyébb mellék helyisnek.

14 ezer Irt az ára a RÁKŐCZY-
ÜTCA 64. SZÁMÚ HÁZNAK.

Magában fog lal 8 rendbeli un lakó z 
tölyt, mellékhelyiségekkel, világos óh 
sötét pincékéi az udvarban jóvizü ku‘

zsef vamti alkalmazott es neje 'u'aj 
dona, »kik elhelyezésük miatt kényte­
lenek megválni ily potom érért ettől 
paradiesomtól. Óriási terület, 495 négy 
szögöl telekkel, 10 éves nemes termő 
szőlő es gyümö'esös és van jrsjta tel­
jesen uj tégla épii et eseréppel fedve. 
2 szoba, konyha, üvegezett vermd^, 
pincza s »érését Az udvarb m jóvizü kút.

15 ezer Irt az ára a MAGOSS- 
UTCA 23. SZÁMÚ GYÖNYÖRŰ 

ÚRI HÁZNAK.
Mely orvosi kijelentések szerint egyike 
Debreozen legegészségesebb építésű és 
fekvésű házának. Igazán megérdemli a 

komoly érdeklődést.
33 ezer írt az ára a CSAPO-U. 

27. SZÁMÚ HÁZNAK.
Nagy jövedelem. Óriási telek. A kertje 

maga több mint 400 négyszögöl.

1300 Irt az ára az APAFFI-ÜTCA
147. SZÁMÚ HÁZNAK.

A megvételhez 650 fet készpénz ele­
gendő. Az f pillét tégla, e ;eréppe! fedve 
egy utcai szoba konyhával és egy ud­
vari szrba, három fáskamara. Megem­
lítem, hogy ezen utea már szép fejlő 
désben van, nem sigánjsor többé, igaz 
hogy volt még ott 3 cigánynak háza, 
de azokat is n egvette már egyik itteni 
ügyvéd ur, és emeletre fogja huza'ni a 
nyáron, mert cda fog jönni iskola, óvoda 
és papilök. Aki tehat szeret esés lesz 
tzt a kis házat megveoni, nagyon jói 
fog vele já ni, mert az ottani házak, 
mihelyst a e icsogói templom felépül,

óriási áremelkedést érnek el.

1400 Irt az ára a NAGYVASÚTI 
ÁLLOMÁS HÁTA MEGETT

a Balogh József tulajdonát képező fsa 
Kerekes telepen levő szép uj cserepes 
háznak, 308 négyszögöl óriási telekkel 
1 szoba, konyhával és jóvizü kút az 

udvarban.

a tulajdo:____
és azért lehet ilyen potom árért 

megkapni 1________ _

250 írt készpénzzel meg lehet venni
A Homokkert második járás 169/b. 
számú házat 1 Ez a ház abban az uisá- 
brn van a Homokkertbjn, abol a< óvó 
da. 305 négyszögöl termő szőlő és gyü­
mölcsös. Van rajta cserepes tégla épület, 
két rendbeli lakosrtálylyal, íáskamtra, 

sertésól és jó v.sü kút.

too írt készpénzzel meg lehet venni
A Vaggongyár mellett levő Nagy Jó­
zsef telepen az Erdős féle házat, 800 
négyszögöl óriási nagy telekke1. Vun 
rajta teljesen uj tégla épület, eseréppel 
fedve, egy szoba, konyha, kamara és jó 

vizű kút az udvarban.

Jutányos Érért megkapható modern url ház
EÜTVÖS-UTCA 25 SZ. ALATT.

Szép nagy telek, rendezett udvar, fgy 
rendbeli úri lakás, 4 szoba, előszoba, 
honyha, zárt verenda, spájz, világos pin- 
oze lakás, házmesteri lak, 8 szobával, 
belső angol klozett, nagy táskám ra, 
tégla istálló zabos kamarával. Külön 

baromfi udvar !
Ezen ház május elsejétől bérbe is 

kiadó I

14.500 írt az ára a SET-AKNA- 
UTCA 44. SZÁMÚ HÁZNAK.

Szép fekvés, ra^y te ek. Magában foglal 
3 rendbeli úri lakosztályt. Évi jövedelme 

czirka ezer frt. ______

7500 Irt az ára a SIMONFFY-U. 
34. SZÁMÚ HÁZNAK.

A megvételhez 35G0 frt k.-sr.p: nz szük­
séges. mert 4 ezer foiint mint nagyon 
kényelmes bank'eher rajta msradbat. 
Ami a fő, törlesztóses kölcsön. Nagyon 
szép négyszögletes telek. Az épület 
bár régebbi, de jó karban van és 5 
rendbei lakosztályt foglal macában

3600 frt az ára a NAGYVASÚTI 
ÁLLOMÁS HÁTA MEGETT

14.500 Irt az ára a BAROSS-U. 
8. SZÁMÚ HÁZNAK.

Modern hsuosztályok, a lakásban cserép 
kályhák, gyönyörű rendezett és egész­
séges udvar, szőlővel ős gyümölcsfák 

ka'. Az udvarban jó vizű kút.

20.500 Irt az ára a FŐTÉR KÖZ­
VETLEN KÖZELÉBEN LEVŐ

Simonffy-utoza 19 számú óriási na^y sa­
rok házi ak. E házban van vasúti osztály 
mérnökség is. Több rendbeli úri lak­
osztályokkal, a lakásban cserőpkályhák 
és gázvilágitás. 17 ablak van az utcára. 

Évi jövede ma 3676 korona.

8500 irt az ára a Hatvan-utcából be- 
menve Zsók-utcza S. sz. nagy uj sarah háznak
12 abiak az utcára, rajta gázlámpa. Két 
rendbeli 3-3 szobás, egy rendbeli 2 
szobás és egy rendbeli 1 szobás lakoss­
ágokkal, minden lakáshoz a szükséges 

mel őtbelyiségek, 8 darab jószágra való 
tégla istálló cseréppel fedve, kocsiszín 

és szivattyús kút.
Ez Is nagyon jó vétel lenne ám, mert

VASUTASOK I 4000 Irt az ára a
Horga kertben, a Kefegyárra néző

fronton lévő 25/o. számú uáznak, me,y 
a Je ősei Ferenci mozdo yvez«tö es neje 
tulajdona, kiket Nyíregyházára helyez­
tek át és azért kénytelenek megválni 
tőle. Óriási nagy telek, 484 négyszögöl, 
5 éves épület cseréppel fedve, vastag 
falakkal ellátott masszív épület, a kis­
fal másfél aukos. Egy rendbeli 8 szoba» 
lakosztály, 6 méteres szép nagy szobák, 
nagy konyha és epájz, pincze, fáska 
mára, sertosól, külön baromfi udvar, 
termő gyümölcslék, a szobáoan eserép- 

kályha.

a Köe-aktár mellett levő Barcsay-teiep és sul‘ . . iiégys^ögöL ^V^nm^ «erejme^ép
14. számú háznak, mely a Bartha Jó- Ez Is nagyon jó vétel lenne ám, mert >
Mindezen házak iránt bővebb és részi -les falvi ágositást a legnagyobb készségül és teljesen dijtalanul közö n Megy 
Lajos Hirdetési nagyvállalatának irodája Csapó-utsza 13. szám alatt, ahol a felpénzek (foglalón) is fölv .e nők.

40 ezer Irt az ára egy szép nagy 
url háznak a MIKLÓS-UTCÁN.

Több rendbeli lakosztályok, óriási nagy 
telek. Évi jövedelme 2800 frt

1700 Irt az ára a BI5ÁLL0MÁ5 HÁTA
MEGETT LEVŐ TOCZÚSHERT 7, számú háznak.
4 1 ra való istálló is van as udvarban. 
Ez a ház a Bar,ha örökösöké, os toz- 
kodni akarnak, átért adják el ilyen 
potom áron. óriási nagy leiek, 800
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1909. márczitis 7.

Forduljon bizalommal

Debreczen, Miklós-utcza 23. szám. Telefon 445. szám-
■» se nk »«»talyálioaB.

Ha kedvező törlesztéses kölcsönt óhajtfeivenni Ha ingatlanait terhelő drága köl­
csönét kicserélni óhajtja. Ha földbirtokot akar venni, bérelni, eladni vagy bérbe­
adni. Ha bármily üzlethez pénzre van szüksége. Ezen iroda széleskörű összekötte 

lésénél fogva, biztos eredménynyel, ezenkívül gyorsan és a 
legnagyobb előzékenységgel bcnyolitja le az tívállaltügyleteket. I |fl£f 
^ Több elsőrangú birtok paveellánás alatt._____^1 111111

m

Értesítés. A IWonoszterly és iCozmik Pesti nagy czég 
csődtömegből vett áruk megérkeztek u. m. sima 

és blouse selymek, kosztüm és blouse kelmék, selyem és 
csipke blousok, selyem és cloth szoknyák, angol zephirek és
minden itt fel nem sorolt czikkek olcsó szabott árak mellett kaphatók

elit
.*■*«-eem gs 1«» ■■■ se 1 memben.

Férfi ingek és harisnyák, úgyszintén prmeh és női harisnyák mesés olcsó árban kaphatók.

Szönyegésbutorszövetgyárosok

Óriási választékban: Finomabb és olcsóbb szoba szőnyegek, fali és ágy elé való sző 
nyegek, futók, ágy és as dal térítők, henoser átvetők, szövet és csipke függönyök appli­
kált etorok. ágy és menyez t térítők, paplanok, gyapjutakarók és lópokróozok, ntl taka­
rók kecske és an gor» bőrök, ézágyak és függöny tartó rudak, nemkülönben remek kivitelű 

valódi Perzsa és Smyrma szőnyegek, átvetők, táskák és szobaösszekötők.

c

el Kovács Gyula ás Társa női és gyermek felöltők divatterme 
Debreczen, Főtér 55. se.
££ (Hungária kávóház rneUett). *ötE 

Van szerencsénk a nagyérdemű hölgyközönség szíves tudomására he zni, hogy a tavaszi Idény 
újdonságai legszebb választékban dlvattermttnkbe raktáron vannak, melyek megtekintésére b.

látogatásukkal szerencséltetni mélíóztassanak.

Ólma és angol hosszú paletták. Ottómén selyem kabátok, kimenők, divat gaUérok.

Gostftmök és divat aljak adudon színben. Szö­
vet, delelne és mosó pongyolák, jouponok. Csipke 

UU, selyem és szövet blousok. i Még számos Itt lelnem sorolt czikkek, melyek 
nagy választékban raktáron vannak, a legol­
csóbb szabott árak mellett szerezhetők be.

Nyomatott Hoffmann éa Kronovitz könyvnyomdájában Piaoe-utoza 49. szám. a főpontéval nemben


